

## LAS OPERACIONES DE LOS RUSOS

## Cañoneos en el frente occidental

## OTRO "RAID", DE ZEPPELINES SOBRE INGLATERRA

## RESUMEN

En la región de Verdun, los franceses efectúan ataques parciales, rápidos y violentos, para mejorar sus posiciones, quebrantadas por el continuo martilleo alemán. Dicen que han obtenido ventajas de orden táctico. Los germanos lo niegan. La situación, en su conjunto, sigue siendo la misma.

En el Oise, en los Vosgos y en el frente británico, continúan los combates, que sin duda encubren planes meditados, pero que, aparentemente, no acusan el desarrollo de una acción trascendental. Diríase que son una acción preparatoria de algunos jefes de sectores, deseados de impedir que sus soldados pierdan la capacidad ofensiva por un soterramiento prolongado en demasía.

Una columna alemana ha atacado las líneas francesas del Sur de Lassigny, por la parte que jalonan las aldeas de Attiche y de Hamel. Lassigny es una cabeza de cantón del departamento del Oise. Los aludidos burgos se alzan a unos siete kilómetros al Sudeste de su caserío. El Oise está separado de ellos por una distancia de cuatro kilómetros solamente. Hamel se alza sobre un monte que domina la carretera de Noyon y el ferrocarril a dicha ciudad. Por esa calzada se puede ir a Noyon en dos horas.

Resulta, pues, que los alemanes atacaron en un frente de un kilómetro, avanzando al través de los campos de la comuna de Dresincourt, en las proximidades de Ribecourt. Penetraron en algunas trincheras enemigas. Un contraataque, según el comunicado de Joffre, expulsó de ellas. Y tras el breve choque, se restableció la calma. Varios cientos de infelices habían derramado en vano su sangre.

Ahora bien, ¿esa agresión era un reconocimiento ofensivo? Porque la zona Lassigny-Noyon es la más próxima a París, de todo el frente.

En los Vosgos no se interrumpen las escaramuzas, que toman algunas veces el carácter de combates de consideración. Los últimos registrados tuvieron por teatro el Ban de Sapt, Tete de Faux y Largitzen.

Ban de Sapt, como ya hemos dicho en estas columnas, es una comuna que se extiende entre Saint Die y Senones, en pleno este fronterizo. Agrupa varios pueblos, y el alcalde reside en Lannois, que es el de más vecindario.

Tete de Faux es una eminencia alsaciana de 1.219 metros, que se eleva a tres kilómetros al Oriente de las famosas gargantas de Bonhomme, ruta de invasión bien conocida, ya que por ella pasa el camino amplio y cómodo de Saint Die a Colmar.

Largitzen es un pueblo alsaciano, a diez kilómetros de Altkirch (región de Mulhouse), al Norte de Seppois-le-Bas, entre el citado Altkirch y la frontera helvética. Toda esta zona es muy propicia a la guerra de movimientos, pero desde que se inmortalizaron los frentes, las trincheras cubren su suelo accidentado. El mando francés reforzó durante el pasado invierno las tropas del Sur de Altkirch. Temía un ataque por la frontera suiza; pero no ocurrió nada.

En las líneas inglesas, los alemanes amagan asaltos, todos los días, que tienen en perpetua alarma a los defensores de los salientes de Ipres, Frelinghien (sobre el río Lys) y Loos. Los gases asfixiantes y las minas son más empleados que las armas corrientes. La guerra farmacéutica y la guerra subterránea son las que triunfan en pleno siglo XX...

## COMBATES EN VERDUN

Informes franceses.  
PARIS, 2. Los contraataques franceses se suceden victoriosamente ante Verdun. Con éxitos ininterrumpidos continuamos separando poco a poco al enemigo de sus objetivos y nos aproximamos nosotros a los nuestros.

Los más recientes son la recuperación de los terrenos efectuados por nuestras tropas en la orilla izquierda del Mosa, al pie de las vertientes del Norte de Mort Homme en la noche del 29 de abril y en el día 30.

Según los últimos informes, esas acciones nos hicieron dueños de las posiciones enemigas en un frente aproximadamente de un kilómetro y en una profundidad de 300 a 600 metros, donde nos mantuvimos sólidamente a pesar de los retornos ofensivos en que los alemanes se estrellaron el día 30 y en contra de su bombardeo continuo desde entonces.

Paralelamente, nuestros infantes, en la noche del 1.º de mayo, ejecutaron en la orilla de trincheras alemanas establecidas en el Sudeste del fuerte de Douaumont.

El combate fué furioso y hasta llegó a cuerpo a cuerpo durante varias horas sin descanso.

Finalmente, la primera línea enemiga, en

una extensión aproximada de 500 metros, quedó en nuestras manos, así como un centenar de prisioneros.

En la jornada del 2 de mayo los alemanes procedieron contra todo el sector oriental con un violento bombardeo, precursor de contraataque, que nuestras baterías hicieron en el acto abortar dispersando las unidades ya agrupadas al abrigo descubierto del bosque de Chauffeur y en el Noroeste del estanque de Vaux.

Esos dos éxitos tácticos delante de la cresta de Mort Homme y detrás del fuerte de Douaumont denotan la superioridad de nuestra infantería por su impulso al recuperar progresivamente el terreno que el adversario había logrado arrancar momentáneamente a costa de sacrificios horrosos.

Las ventajas secundarias, digámoslo así, toman una verdadera importancia si se piensa que desde el 2 de abril el mando francés prosigue con felicidad los contraataques que se señalaron en los comunicados diarios que pasan casi inapercibidos, pero que constituyen en fin de cuentas un conjunto muy animado.

Esta suma de pequeños éxitos termina por darnos cuenta y aumenta su valor aun ante el contraste que presentan los esfuerzos totalizados é infructuosos de los alemanes desde sus grandes y costosos descalabros del 9 de abril.

## Un episodio.

PARIS, 2. Los alemanes habían logrado penetrar el día 2 de abril en el bosque de La Caillette y querían explotar el éxito.

Se trataba de detener su avance, llevar nuestras líneas a su emplazamiento primitivo y mejorar nuestras posiciones entre Douaumont y las alturas del barranco de Fausse Cote.

La operación fué confiada a la división del general Mangin, y según el relato de uno de los jefes de aquel Cuerpo que participó en la acción, ésta fué ejecutada de la manera siguiente:

En la noche del 2 al 3 de abril se tomaron todas las disposiciones para el contraataque. Las tropas recibieron municiones, material, granadas, útiles, sacos de arena, etc.

Los batallones de ataque, con las secciones de ametralladoras, se pusieron en marcha franqueando los disparos de contención en orden perfecto.

El batallón de la izquierda tenía por objetivo las trincheras inmediatas del Sur de Douaumont, y el de la derecha se dirigía a las organizaciones situadas en el límite del Norte de la Caillette.

Debíamos atravesar los nudos de los ramales, sólidamente organizados; tomar varios fortines, recuperar un bosque sembrado de árboles cortados, torcidos por las granadas de grueso calibre, que oponían una barrera con las raíces y los hoyos esparcidos por el suelo.

En cuanto la orden fué dada, las olas asaltantes se dirigieron resultantemente adelante. Todos los soldados se distinguieron magníficamente.

Al llegar a la cresta a la vista del enemigo, fueron saludados por un fuego de artillería muy denso, combinado con los disparos de las ametralladoras, pasando por allí como si realizaran ejercicios.

El batallón de la izquierda desalojó a los alemanes de sus puestos avanzados, y el batallón de la derecha, aunque más lentamente, llegó pronto a la altura a cierta distancia del límite Sur del bosque de la Caillette.

La artillería enemiga hacía furor nivelando el suelo, al cual nos pegábamos con gran energía, quedando dueños del terreno a pesar del horroroso bombardeo.

Nuestra misión consistía entonces en ganar bajo el bosque, conjuntamente, los ramales donde los alemanes resistían y en desalojarlos de allí en lucha con granadas.

Hacia las dos de la tarde, el enemigo surgió de sus trincheras; pero el fuego de fusilería, el cañoneo y los disparos de las ametralladoras les clavaron en sus sitios.

Durante la noche, la lucha bajo el bosque se acentuó.

En fin, gracias a tanta perseverancia y a las proezas individuales, el bosque de la Caillette fué recuperado pedazo por pedazo.

El barranco Nortures, que vadea el bosque por el lado Oeste y que ofrecía una rendija peligrosa en nuestras líneas, fué tapado de tal suerte, que toda incursión alemana fué imposible.

La violencia de los bombardeos, los contraataques y los golpes de mano parciales del adversario estaban destinados en lo porvenir a sufrir fracasos ciertos. Todos los intentos, inmediatamente de producirse fueron contenidos.

Para comprender bien el heroísmo desplegado por nuestros hombres y el significado de las luchas, es preciso conocer el país, lleno de barrancos y laderas traidoras, que parecen, desde los duelos formidables de artillería que se verificaron, un rincón del infierno del Dante.

Cada avance sólo se conseguía mediante un enorme sufrimiento; cada elemento de trinchera tenía que ser defendido a costa de

supremos sacrificios, y cada éxito local se tenía que repetir varias veces antes de que la conquista fuese cierta.

## Cadáveres alemanes.

LA HAYA, 3. En la primera quincena de marzo, 33 trenes de cadáveres alemanes de Verdun, a razón de 3.000 a 3.500 por tren, han sido llevados al quemadero de Lovaina.

## LOS SUCESOS DE IRLANDA

## El comunicado del general French.

CARNARVON, 3. Lord French ha publicado el día 2 el siguiente comunicado:

«Dublin vuelve gradualmente a su situación normal. El condado de Cork está tranquilo, excepto el distrito de Affry Fernow, en donde al tratar la Policía de arrestar a dos hombres que se hallaban en una casa, encontró resistencia. Al llegar tropas de refuerzo se rindieron los ocupantes. Dos *Sinn Feiners*, heridos en la ciudad de Cork, en donde no hubo levantamientos, entregaron sus armas a la columna que iba practicando arrestos. Reina tranquilidad en el condado de Dextford, Sur de Irlanda.»

## Las últimas noticias.

Las últimas noticias de Dublin dicen que los revoltosos han abandonado por completo el Banco, y que han sido capturados dos de los principales jefes. Unos quinientos prisioneros han sido conducidos a Inglaterra, y ya sólo quedan en algunos distritos aislados rebeldes que luchan sin entusiasmo ninguno. La revolución no ha logrado atraerse las simpatías del pueblo irlandés, que era una de las ilusiones de los *Sinn Feiners* compartían con los instigadores alemanes, quienes esperaban ayuda de los nacionalistas; pero sólo han encontrado intensa indignación y horror. El *Times* dice que la revolución ha puesto de relieve las disensiones que había entre estos elementos, que han recibido ahora un tremendo golpe.

## Opinión de M. Hanotaux.

M. Hanotaux dice en *Le Figaro*, discutiendo la revolución en Irlanda, que Alemania ha detenido la respuesta a la nota de América hasta ver el efecto que causaba ésta en América.

Declara que las negociaciones con algunos irlandeses y americanos han sido dirigidas por el ministro de Estado alemán, Zimmermann. Añade que de todas las melancólicas ilusiones de Alemania referentes a otras naciones, ésta ha sido la más patriótica y será la primera que de rechazo hiera a los instigadores de este complot.

## Las comunicaciones.

CARNARVON, 3. El jefe del Gobierno ha manifestado que las comunicaciones con Irlanda estaban abiertas, excepto en Dublin y una pequeña área al Oeste, y que el teléfono funciona bien.

## Referencias germánicas.

NAUEN, 3. Según informes oficiales ingleses, parece sofocada la revolución irlandesa, mediante el empleo de ametralladoras y cañones.

Si la noticia es cierta, Irlanda vivirá en una tranquilidad semejante a la de un cementerio. La revolución irlandesa ha dado nuevas pruebas de que la dominación inglesa sólo es despótica en la India y en Egipto, y además que Inglaterra mantiene incólume una parte de su territorio sólo con cañones y por un dominio terrorista.

La «Zuercher Post» suiza escribe que la revolución de Irlanda enseña dos cosas: primera, que el arte inglés de colonización y pacificación, tan acreditado en todas las partes del mundo, ha fracasado hasta ahora totalmente en Irlanda; además, que Inglaterra, en su afán de liberar a la dominación extraña a pueblos oprimidos, no hubiese tenido necesidad de ir lejos, teniendo tan cerca una buena ocasión.

## Sigue la tranquilidad.

LONDRES, 3. Sigue renaciendo la tranquilidad en Dublin, y se procede actualmente a extinguir los pequeños focos del Sur de Irlanda, donde también reina calma.

## ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

## Barcos hundidos.

CARNARVON, 3. El Almirantazgo anuncia que han chocado con minas en el Mediterráneo, y se han hundido, el yate armado *Agusa* y el limpiaminas *Nasturtium*. Se han salvado los capitanes y oficiales de ambos barcos, habiendo desaparecido seis tripulantes del *Agusa* y siete del *Nasturtium*.

## El «Fridland» se hunde.

Un telegrama del Lloyd, recibido de North Foreland, comunica que ha sido recibido un radiograma del vapor holandés *Batavia* de que se hundía el vapor sueco *Fridland*, de 4.900 toneladas.

## El «Patrie», hundido.

CARNARVON, 3. Comunican de Nueva

York, con fecha de ayer, que ha llegado de Nápoles el transatlántico francés *Patrie*. Los pasajeros dicen que el día 5 de abril, a la altura de Cerdeña, vieron pasar un torpedo a diez pies de la popa. Los oficiales dicen que el buque no llevaba armamento de ninguna clase. El *Patrie* pertenece a la matrícula de Marsella y desplaza 11.000 toneladas.

## El caso del «Tubantia».

AMSTERDAM, 2. El *Handel Blad* dice que se espera en breve una contestación definitiva referente al caso del *Tubantia*, pues en Berlín están convencidos de que el barco fué víctima de un submarino alemán.

## La guerra submarina.

LYON, 3. En el Congreso del partido nacional bávaro, el diputado Streman expresó su deseo de que el Gobierno alemán no comprometa su libertad en el empleo de los submarinos.

## La asamblea lo aprobó por unanimidad.

## Los tripulantes del «Angus».

BARCELONA, (Miércoles, tarde.) En el correo de Valencia han salido para Gibraltar 25 indios, tripulantes del vapor «Angus», torpedeado a principios del pasado mes en las islas Columbretes.

Los tripulantes han permanecido desde que llegaron a Barcelona en el asilo de la Junta de Protección a la Infancia, abonando los gastos el cónsul inglés.

## Cargamento de bencina.

Circula el rumor de que esta madrugada han sorprendido los carabineros, entre Sampol y Canet de Mar, una barca de pesca que se asegura se iba a hacer a la mar con un cargamento de bidones de bencina.

Añade el mismo rumor que en alta mar aguardaba un gran buque de guerra extranjero.

En la Comandancia de Marina nos han dicho que nada saben del asunto, pues no tienen noticia oficial de ello.

En la Comandancia de Carabineros se han limitado a no dar explicación alguna.

## ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

## Bombardeos.

NAUEN, 3. El 1.º de mayo, una aeronave de la Marina de guerra alemana bombardeó con eficacia las obras militares de la bahía de Moon y de Pernau, regresando el dirigible indemne.

Al mismo tiempo, una escuadrilla de hidroaviones alemanes bombardeó las obras militares y la estación de aviación de Papehohen, en la isla de Oesel, regresando también todos indemnes, después de haber observado el buen resultado de la incursión.

El mismo día, una escuadrilla de aviones enemiga intentó atacar las obras navales de Windau, siendo obligada por los cañones de defensa a retirarse sin llevar a cabo su plan.

## Dirigibles alemanes sobre Inglaterra.

LONDRES, 3. (Oficial.) En la noche del martes, cinco dirigibles enemigos atacaron las costas del Noroeste de Inglaterra y la del Sudeste de Escocia, lanzando bombas, especialmente en Yorkshire.

Faltan detalles, por lo cual se ignora la importancia de los daños causados.

## LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

## Contraproposiciones de Alemania.

AMSTERDAM, 2. Personas relacionadas con los círculos diplomáticos alemanes creen que Alemania está haciendo contraproposiciones para el establecimiento de nuevas reglas referentes a la guerra submarina.

Mr. Gerard está en Berlín de vuelta del Cuartel general, y ha sido atacado por algunos periódicos alemanes.

## Lo que dicen los corresponsales.

WASHINGTON, 2. Los corresponsales en esta ciudad y en Nueva York de los más importantes diarios ingleses creen que el Presidente Wilson no quiere continuar más con Alemania la discusión referente a la guerra submarina.

El «New York Herald» dice que los miembros del Gobierno en Washington guardan un silencio especial, y que este silencio indica la firme resolución de mantener el programa original que fué dado a Alemania, ó sea concederle un plazo razonable para que responda.

## Un artículo de Dernburg.

BERNA, 3. El ex secretario de Estado alemán, Bernard Dernburg, examina en el *Berliner Tageblatt* la situación creada por la nota americana, que dice sólo se refiere al ataque submarino a buques no armados con pasajeros, y no alude al memorandum alemán sobre los mercantes armados. Reconoce que las exigencias de Wilson son penosas de aceptar por Alemania, puesto que el valor del submarino es preciosísimo.

En la contestación alemana se ha de atender a obtener por todo y sobre todo la victoria final.

Tenemos, pues, que emplear cuantos medios nos permita nuestra conciencia.

Es preciso, termina diciendo, determinar en fin qué clase de concesiones pueden detener los efectos de la nota americana. Estos cálculos, establecidos con sangre fría, indicarán dónde está el verdadero interés alemán. No se debe, en desquite, atribuir una importancia negativa a la cuestión desde el punto de vista del honor.

## Lentitud del Gobierno alemán.

LYON, 3. M. Bernard Dernburg, ex ministro de Estado, ha declarado en el «Berliner Tageblatt» que Alemania no debe atribuir demasiada importancia a la cuestión del puntillo de honor, y que antes es preciso ver dónde se halla el verdadero interés de Alemania y determinar qué clase de concesiones podrían detener los efectos de la nota americana.

Los periódicos americanos se impacientan ante la lentitud del Gobierno alemán.

El «New York Herald» recuerda que el Presidente Wilson pidió a Alemania que contestara inmediatamente.

## Comentarios a un artículo de Dernburg.

NUEVA YORK, 3. Refiriéndose a un artículo del doctor Dernburg, en el que aconseja a Alemania la moderación, en la confianza de una inteligencia amistosa con los Estados Unidos, el *New York Evening Post* advierte que el doctor Dernburg se ve obligado a reconocer que, en contra de las seguridades dadas en Berlín, el *Sussex* fué torpedeado.

Respecto de la defensa de Dernburg a favor de la moderación para no arrastrar a los Estados Unidos a una guerra, se funda en el conocimiento de las ventajas que sacarían los aliados de una ruptura entre los Estados Unidos y Alemania.

## LA RENDICIÓN DE KUT-EL-AMARA

## Una felicitación.

NAUEN, 3. El generalísimo búlgaro, Schekow, felicitó a Enver pachá en nombre del ejército búlgaro por la victoria de Kut-el-Amara.

## Comentarios.

NAUEN, 3. El periódico holandés *Hansdelsblad* escribe: «Desde que Gordon se rindió en Khartum y los ingleses capitularon en Majuba Hill ante los boers, no han sufrido los británicos derrota semejante.

El acontecimiento es de gran importancia, no sólo por la rendición en sí y la impresión moral, sino porque también se supuso que el ejército ruso intentaba la unión con los ingleses; pero aquél prefirió extenderse a lo largo de la costa.»

El diario turco *Tanin* escribe: «El pasado otoño contaban los ingleses y la Entente con la inmediata caída de Bagdad; cañoneros modernos protegían a las tropas inglesas, que acosaban a los turcos cerca de Bagdad.

El 23 de noviembre comenzó el asalto inglés; pero los turcos obligaron al general Townshend a retirarse, lo que los ingleses justificaron con la falta de agua.

Después, los turcos cercaron al ejército de Townshend, obligándole finalmente a rendirse.

Ya el 29 de noviembre de 1915 contaron los turcos en el campo de batalla más de mil cadáveres ingleses.

En diciembre calculaban los periódicos ingleses las pérdidas del Irak en 25.000.

El mes de enero fué abundante en bajas para los ingleses. El 24 de enero, en la batalla de Menlahi, contaron los turcos más de 3.000 cadáveres del adversario; antes habían caído en Sheikhaid 5.500 ingleses.

En la batalla librada en marzo en Felahie hubo más de 5.000 muertos.

Las pérdidas de abril las estimaron los mismos ingleses en más de 10.000. Además, fueron hechos prisioneros en Kut-el-Amara 13.000 hombres.

De modo que las bajas totales inglesas ascienden a más de 100.000 hombres.

La Prensa noruega ensalza la toma de Kut-el-Amara, calificándola de un éxito turco, que ha asestado un rudo golpe al prestigio inglés.

El *Tidonestegn* ve en ello una nueva prueba de la inferioridad del alto mando inglés.

## Mensaje del Rey Jorge.

LONDRES, 3. El Rey Jorge ha dirigido al comandante del Cuerpo expedicionario del Tigris un telegrama, reconociendo que si bien no pudo librar a los sitiados de Kut-el-Amara, combatió valientemente, a pesar de las inundaciones y del mal tiempo, y que continuará mostrando igual arrojo y heroísmo en los futuros encuentros.

## LO DE HOLANDA

## Acuerdo del Gobierno holandés.

NAUEN, 3. El Consejo de ministros holandés trató en la Semana Santa, según la «Neue Zuercher Zeitung», las exigencias inglesas, referentes a estrechamientos del bloque, acordando rehusar decididamente cual-

quer cooperación directa ó indirecta de Holanda.

En el caso de que Inglaterra pidiera la cesión de tonelaje holandés, podría ponerse en la situación.

EN MESOPOTAMIA

Cambio de enfermos y heridos.

CARNARVON, 3. Una carta recibida del general en jefe turco Whallil pachá accede á cambiar los enfermos y heridos de las tropas del general Townshend por un número equivalente de prisioneros turcos y mahometanos.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El día de las tres de la tarde.

PARIS, 3. Parte oficial de las quince: En Argona, después de un bombardeo con granadas lacrimógenas, los alemanes intentaron un ataque contra nuestras trincheras, entre la Harazée y el Four de Paris.

No pudieron sostenerse en los elementos de trincheras, en que habían logrado poner pie por un momento, y se retiraron fuertemente dañados por nuestro fuego.

En la región de Verdun, cañoneo vivo de ambas artillerías en los sectores de Mort Homme y Douaumont.

Una de nuestras piezas de largo alcance bombardeó la estación de Sebastopol, al Este de Vigneulle, provocando un incendio.

En Lorena, contacto de patrullas en la región de Monhel.

En el resto del frente nada que señalar.

COMUNICADO OFICIAL BRITÁNICO

Ataque rechazado.

LONDRES, 3. Al Este de Ipres, un ataque alemán fué rechazado.

La artillería sigue mostrando actividad en muchos puntos del frente.

Dos aparatos alemanes fueron derribados detrás de las líneas enemigas.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Legenda de unas minas.

PETROGRADO, 3. Frente occidental. En el ala derecha del sector de Riga, los alemanes intentaban tomar la ofensiva delante de Raggazem, pero fueron rechazados.

La artillería enemiga cañoneó la cabeza de puente de Ikskul.

En ciertos sectores de las posiciones de Dwinsk, y en el espacio comprendido entre los lagos Narotch y Vischnenevskoie, hubo también cañoneo.

Mar Negro.—Hemos visto que las minas enemigas recogidas por nuestra flota llevan la siguiente leyenda: «Cristo ha resucitado», pintada con caracteres blancos y ortografía búlgara.

Frente del Cáucaso.—Durante la persecución del enemigo hacia Diarbekir, nuestros cosacos pasaron á sable á numerosos infantes turcos, é hicieron prisioneros á muchos de ellos.

Una rectificación.

PETROGRADO, 3. Un comunicado de Marina desmiente la información según la cual el Gran Cuartel de Nicolieurk ha sido destruido por un incendio.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Dice «Le Temps».

PARIS, 2. Escribe «Le Temps»: «La opinión pública española, aun siguiendo partidaria de la neutralidad, testimonio simpático muy grandes por Francia é Inglaterra y tiende marcadamente á solidarizarse moralmente con ellas.

Las pérdidas de vidas españolas, los sangrientos y estériles esfuerzos de los alemanes en el Mosa, la crisis germano-yugoslava, ejercen en el sentimiento ibérico una reacción favorable á los aliados, de la cual son recientes tes-

timonios el recibimiento hecho á los académicos franceses en Madrid y la manifestación de los intelectuales españoles.

La política del conde de Romanones, cuyos sentimientos son conocidos, se desarrollará en una atmósfera cada vez más favorable á la causa de las naciones que defienden el derecho y la libertad de los pueblos.

Mensaje australiano.

CARNARVON, 3. Un telegrama del gobernador general de Australia al ministro de las Colonias dice que tendrá un gran placer en que se comunicase al Rey el siguiente mensaje:

«El pueblo de Australia envía á S. M. el testimonio de su profunda pena y simpatía por la pérdida de la valiente guarnición de Kut el Amara, lo que aumentará la determinación de los australianos de hacer todo lo que puedan para ayudar á S. M.»

Declaraciones del general Broussiloff.

LYON, 3. El corresponsal del Daily Mail en los ejércitos rusos ha tenido una conversación que duró una hora con el general Broussiloff, jefe de los ejércitos del Sudoeste.

«Los acontecimientos—ha dicho el general—han echado por tierra todos los cálculos de Alemania sobre una rápida victoria. Es imposible que los alemanes puedan soportar durante mucho tiempo aún el esfuerzo actual.

Aunque todavía son fuertes, ya se observan en ellos síntomas de fatiga. Los prisioneros declaran que están mal alimentados y mal vestidos. Si los alemanes han podido resistir durante tanto tiempo, es porque han podido recibir abastecimientos. El bloqueo de Inglaterra es de grandísima importancia. También estoy convencido de que el importante ejército reclutado por Inglaterra abreviará la duración de la guerra.»

Discurso de von Bissing.

NAUEN, 3. El gobernador general de Bélgica, von Bissing, dedicó un recuerdo, con palabras conmovedoras, á los enemigos muertos en la lucha, con motivo de la apertura de una Exposición en Bruselas de monumentos fúnebres de guerra, diciendo, entre otras palabras: «El enemigo muerto en la lucha es un héroe.»

Negociaciones austroalemanas.

NAUEN, 3. En Viena han seguido un curso muy satisfactorio las negociaciones entabladas entre delegados alemanes llegados de Berlín y personalidades del Gobierno austro-húngaro, sobre cuestiones aduaneras y políticas.

En la próxima semana serán discutidos en Berlín por personas competentes detalles técnicos.

Comisión búlgara en Budapest.

NAUEN, 3. Una Diputación de la Cámara búlgara llegó á Budapest, siendo recibida en la estación por el representante del Consejo de ministros, el secretario ministerial doctor Marcovosky, y miembros de los Consulados generales búlgaros.

El conde Alberto Apponyi pronunció el discurso de salutación.

La ciudad ostentaba banderas.

La conferencia económica de París.

NAUEN, 3. Sobre el resultado de la Conferencia económica de París escribe L'Oeuvre que los delegados se animaron para la futura guerra comercial; pero olvidaron los medios para evitar la carestía que lleva á la desesperación á los pueblos de la Entente.

Le Progrés, de Lyon, pone de relieve, como acontecimiento más importante, la resolución de los industriales franceses fugados de Lille, Tourcoing y Roubaix, que dicen que por culpa de Francia, la mayoría de las industrias han descendido al tercer lugar, con excepción de las hilanderías, que son de primera clase, pero que hace dos años están cerradas.

Los neutrales y aliados de Francia—dice la resolución—hacen á ésta una gran competencia en todos los mercados, por lo que es necesario, no la lucha contra el comercio alemán, sino contra la competencia de los aliados.

Las Cámaras de Comercio de Roubaix y de Tourcoing declararon nulos los acuerdos de la Conferencia de París, y piden que sean declaradas no válidas las disposiciones para el tiempo de paz.

Termina diciendo dicha resolución que Francia sólo debe mirar por sus propios intereses y no sacrificarse por el egoísmo de sus aliados.

La Bataille pregunta si los acuerdos de una Conferencia pueden anular los éxitos de naciones que los deben á su vigor antes de la guerra, y cuya organización obliga á Francia á imitarlos. El periódico contesta con un energético no.

El resto de las interesantes consideraciones de La Bataille ha sido tachado por el censor. Según noticias más detalladas, manifestó el delegado italiano Drago en la Conferencia de París que los italianos rechazan soportar por más tiempo el encarecimiento arbitrario de las importaciones de carbón y trigo por los armadores ingleses, añadiendo que estos problemas serían más serios aún después de la guerra.

El senador Marconi manifestó que en Inglaterra el precio del carbón ha subido unos cuantos chelines, mientras que en Italia ha aumentado seis libras; lo cual significa la inevitable ruina de las industrias y un debilitamiento de las energías económicas italianas.

La Stampa hace constar que Italia pagaba antes al Extranjero 320 millones de francos anuales por carbón.

En la guerra subió el precio de la hulla, de 30 á 240 francos; de modo que ahora se pagan 2.000 millones.

Como, además, se han encarecido los fletes para el trigo y otros artículos de exportación, los gastos de Italia suman ahora 2.500 millones de francos más que en tiempo de paz, lo cual influirá más aún en el futuro en las cotizaciones italianas.

El Secolo comprueba que la exclusión del mercado alemán daña á la exportación italiana, empobreciendo á Italia, y advierte, con respecto á los acuerdos tomados en París, que perjudican á los intereses italianos.

Es un hecho que el delegado inglés, Baker, contradijo al delegado italiano Luzzatti en la cuestión de los cambios, y que no se tomó ningún acuerdo único, sino dos diferentes.

El italiano pide la creación de un Clearing House para la regulación de los cambios; el inglés exige la formación de un Comité para el fomento del desenvolvimiento industrial y financiero de los países de la Entente.

Sobre la opinión general reinante en los círculos comerciales, informa el Corriere Mercantile diciendo que Francia está amenazada por la política imperialista y proteccionista, y que la reorganizada industria inglesa será el más terrible competidor.

El senador Maggiorino Cerraris, autor de la Nuova Antologia, resume el programa de las pretensiones económicas de Italia á Inglaterra.

Un aniversario.

VIENA, 3. Los periódicos de hoy recuerdan que hace un año fué tomado el frente ruso, en el Donajek, constituyendo esta acción una serie de éxitos sin igual, que serán el más glorioso recuerdo de esta guerra para los ejércitos austro-húngaros y alemanes.

La Prensa expresa su profundo reconocimiento para las heroicas tropas que vencieron en Gorlice y en Tarnow y libertaron á Galitzia y Polonia del yugo enemigo.

Obreros descontentos.

NAUEN, 3. Desde hace meses están llegando á las Asociaciones gremiales suizas quejas de obreros engañados de un modo lamentable al ser reclutados para trabajar en las fábricas inglesas, previniendo ante una nueva emigración á Inglaterra, pues los obreros, en contra del contrato firmado, son obligados á trabajar horas extraordinarias, sin remuneración.

Dichos obreros fueron más tarde sometidos á las leyes militares inglesas, estando bajo la amenaza de ser privados de la libertad si abandonaban el trabajo.

A aquellos obreros llamados por las autoridades de su país á filas, se les negó el pase necesario, aun en el caso de haber vencido realmente la época de licencia.

Se esperan para en breve negociaciones diplomáticas para resolver este estado de cosas.

El Japón interviene en la Conferencia de París.

TOKIO, 3. El barón de Sakatani, ex ministro de Hacienda, ha marchado á París

para asistir á la Conferencia económica de los aliados.

El servicio obligatorio en Inglaterra.

LONDRES, 3. El anuncio hecho ayer en la Cámara de los Comunes por Mr. Asquith de un proyecto de ley instituyendo el servicio militar obligatorio en Inglaterra no ha causado en la asamblea la sorpresa y la emoción que suponía que un acontecimiento histórico tan importante hubiera podido producir en la sesión del jueves último, habiendo claramente demostrado que la asamblea se daba cuenta de las necesidades de la situación.

El pequeño número de partidarios acérrimos del reclutamiento voluntario que capitaneaba sir John Simons hará una resistencia sin alcance.

Un periódico liberal dice que el Gabinete no quería herir las susceptibilidades del partido socialista, que era contrario al servicio militar obligatorio.

Ciertos discursos de los mismos socialistas demostraron el jueves que los temores del Gabinete eran algo exagerados.

Además, la Cámara manifestó su deseo de resolver rápidamente y de una vez la cuestión del reclutamiento.

El Gobierno aprovecha la ocasión y consigne ahora lo que no hubiera podido hacer hace un año, seis meses ni siquiera tres semanas.

DE ESTADO

El ministro de Estado, que dedica gran atención á cuanto pueda relacionarse con su departamento, así que ha llegado oficialmente á su conocimiento la noticia publicada ayer mañana por la Prensa, de que se había ido á pique en el mar del Norte el vapor español Wenifredo, se ha puesto en comunicación con su compañero el ministro de Marina para cuantas informaciones y diligencias procedan en el asunto.

DE MADRUGADA LOS SUCEOS DE IRLANDA

Jefes fusilados.

LONDRES, 3. En la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha declarado que los tres jefes de la rebelión irlandesa, Pearse, Clark y Mac Donagh, han sido fusilados esta mañana, tras un Consejo de guerra sumárisimo.

Ha añadido que el caso del diputado Roger Casement será juzgado en breve.

Dimisión.

LONDRES, 3. Mr. Birrell, secretario de Estado por Irlanda, ha dimitido, creyéndose culpable por no haber sabido prever y reprimir á tiempo la rebelión.

El leader nacionalista irlandés John Redmond manifestó que sentía la retirada de mister Birrell, habiendo padecido él también los mismos errores que su colega.

Terminó pidiendo clemencia al Gobierno en favor de los rebeldes de Irlanda.

Las víctimas.

LONDRES, 3. Según un telegrama de Dublín, el número de muertos en los hospitales de dicha ciudad alcanza á 188, de los que 65 son soldados y 122 rebeldes; 179 edificios han sido destruidos por el incendio.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Cinco aviones derribados.

NAUEN, 3. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que á ambos lados del Mosa no ha cambiado la situación.

El primer teniente Freiherr von Aldhaus derribó en lucha aérea, encima del bosque de la Caillotte, su sexto aeroplano enemigo.

Aparte de éste, ha sido derribado al Sur de las obras de Thiaumont un avión francés; otros dos han sido derribados por nuestros cañones antiaéreos, uno al Sur de la altura de Talon y otro cerca de la Granja de Thiaumont.

Un quinto avión enemigo fué derribado por fuego de ametralladoras en Hardaumont.

El aviador de este último avión pereció, y el observador resultó gravemente herido.

No hay nada nuevo digno de mención en los teatros occidental y báltico de la guerra.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Un ataque victorioso.

PARIS, 3. Comunicado de las once de la noche:

«Al Oeste del Mosa, bombardeo violento del sector de Avoucourt.

A la caída de la tarde, á raíz de un brillante asalto, las tropas francesas se han apoderado de las posiciones alemanas al Noroeste de Mort Homme.

Hicimos un centenar de prisioneros y cogimos cuatro ametralladoras.

Actividad intermitente de la infantería en el resto del frente.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Una opinión.

PARIS, 3. Refiriéndose á la visita á Madrid de los académicos franceses, el Journal des Débats, dice:

«No se trata de ninguna manera, y la gente sensata lo ha comprendido así, de molestar las susceptibilidades neutralistas de la mayoría de los españoles.

Sólo se trata de hacer resaltar afinidades cuya naturaleza y alcance son de un orden exclusivamente especulativo.»

El reclutamiento.

LONDRES, 3. Mr. Asquith ha presentado esta tarde el nuevo proyecto de ley relativo al servicio militar.

Mr. Asquith añadió que el nuevo proyecto comprende la obligación del servicio militar á todos los hombres solteros y casados mayores de diez y ocho años y menores de cuarenta y uno. Los certificados médicos de exención concedidos desde agosto de 1914 serán sometidos á revisión.

La segunda lectura del proyecto de ley se hará mañana.

La situación de Turquía.

GINEBRA, 3. Una personalidad turca que no es del partido del Poder actual ha declarado:

«Es innegable que se encuentra en este momento en Constantinopla, en el propio seno del Comité, una corriente favorable á la conclusión de una paz separada, que sería fatalmente el preludio de una paz general.

Las Potencias de la Entente, especialmente Francia é Inglaterra, no tienen intención de borrar Turquía del mapa.

La experiencia actual prueba una vez más que la existencia de nuestro país en Oriente es un factor indispensable para el equilibrio.

Turquía, libre de todo régimen terrorista y bien gobernada, sería llamada á prestar los mayores servicios á la causa del progreso y del bienestar mundial.

Sería un grave error querer aniquilar á Turquía para vengarse de los Jóvenes Turcos.»

Sin periódicos alemanes.

BERNA, 3. Hace tres días que no ha llegado ningún periódico de Berlín.

Hay quien lo atribuye á maniobras del Gobierno para impedir que se conozcan en el Extranjero serios disturbios ocurridos el 1.º de mayo en Berlín.

Otros suponen que transportes de tropas impiden la circulación de trenes para el servicio comercial y postal.

Una entrevista.

BERNA, 3. El delegado pontificio acreditado cerca del Gobierno suizo ha marchado á Colonia, convocado por el cardenal Hartmann.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—¡Mira lo que haces!

—¿Por qué?

—Porque una cosa igual hizo necesaria la muerte de Federico Baltus, exponiéndome yo á ir al cadalso, y vosotros dos á presidio.

—¡Bah! Con todo eso, tú estás vivo y nosotros libres.

—Te lo repito: mira lo que haces. Cesa ya tan peligroso entretenimiento, en el que un día ú otro terminarás por estrellarte.

—A mi vez; te diré que hablas muy bien; pero si renunciase al ejercicio de esta «habilidad», ¿qué haría? La vida de placer en París cuesta cara.

—Reflexiona que al falsificar ese pagaré cometes una verdadera locura.

—¿Por qué?

—Porque Pablo de Lange ha dado ese pagaré á Matilde, y ella te lo entrega á ti; la pista del falsificador está descubierta al punto.

—No soy tan tonto. Mis precauciones están bien tomadas, y sospecharían del universo entero antes que de mí. Por otra parte, aun poniéndonos en lo peor, Pablo de Lange, enamorado como está de Matilde, no se decidiría á formular una acusación contra el hermano de su amada.

—Suele uno dormirse en esa confianza, y despertar ante un triste desengaño.

—Te repito que no tengo nada que temer y que tiembles sin motivo; el trabajo estará tan bien hecho, que el mismo Lange podría ser engañado. Espera un momento, y juzgarás tú mismo.

El falsificador avivó el fuego del hornillo en que estaban los hierros, volvió á su mesa y tomó dos frascos, que estaban perfectamente tapados, de entre los varios que se veían en la mesa.

El contenido del primero era blanco como el agua; el del segundo era un líquido color de oro de maravillosa transparencia.

Renato destapó este frasco, introdujo en él un pequeño pincel, y una vez empapado, lo pasó por encima de las palabras «veinticinco mil» y sobre los números que repetían la misma cantidad.

Tapó el frasco, tomó uno de los hierros que había en la lumbre, y acercándolo á su mejilla para calcular el grado de calor, lo apoyó sobre el pagaré, que había cubierto con un papel secante.

—Este poderoso reactivo —dijo— hará desaparecer la escritura.

—¿Sin alterar el papel?

—Alterándole momentáneamente; pero le devolveré en un instante su color prim-

tivo y su solidez. El líquido de que acabo de hacer uso no afecta mas que al manuscrito; la tinta de imprenta lo resiste.

Renato levantó el hierro y el papel secante, y, en efecto, no quedaba señal de la escritura; pero el papel había quedado como grisiento en el sitio en que había sido atacado.

Un segundo pincel, humedecido en el otro líquido incoloro, fué pasado por los sitios manchados, aplicando con el mismo procedimiento un hierro más pesado que el anterior.

Cuando estuvo terminada esta segunda operación, el papel, limpio, inmaculado, no conservaba mas que la parte impresa, las palabras «pagado á la vista y al portador» y la firma de «Pablo Lange».

—Ahora—dijo Renato,—no queda sino llenar los blancos, y lo haré con un acierto que no podrás menos de alabar.

El hermano de Matilde cogió una pluma de ave, la cortó minuciosamente, la mojó en tinta, hizo diferentes pruebas en un papel, y después, con mano firme, escribió en el pagaré «cuarenta y cinco mil» en letra y en guisados.

—Ya está—dijo soltando la pluma;—he aquí cómo en un instante se ganan veinte mil francos.

—¿Y el presidio —dijo Fabricio.

—¡Bah!... ¿Acaso se ha hecho el presidio para los hombres listos? Además, ¿por qué esas suposiciones desconsoladoras?

—¿Quién es dueño de dominar sus sentimientos? Te juro que me pareció que

ese pagaré va á causar la desgracia de los dos.

—¿Superstición!... Pero, en último caso, todo puede arreglarse: dame los cuarenta y cinco mil francos, y el pagaré es tuyo; le quemas, y una vez hecho ceniza, nada podrá inquietarte.

Fabricio tenía en el bolsillo una gran cantidad de dinero, y estuvo á punto de exclamar:

—¡Trato hecho!

Pero se contuvo, y dijo tranquilamente: —¡Estás loco!... ¿Acaso yo soy rico?

—Lo serás algún día; tienes la dicha de ser sobrino de un tío millonario, mientras que yo no tengo mas que mi modesta «industria»... Así, pues, déjame dormir en paz, pues me caigo de sueño.

—¿No vienes conmigo?

—No; tengo en esa otra habitación un sofá, en el que voy á echarme.

—Entonces, buenas noches.

—Buenas noches, y tenme al corriente del menor incidente que pueda surgir.

—Pierde cuidado. ¿Dónde podré verte?

—Dónde quieras, menos aquí; no pienso volver en mucho tiempo. Si me escribes, nada que pueda comprometerme, y por firma las letras X, Y, Z. En estos casos, toda prudencia es poca.

—Esa es mi opinión.

—Baja sin hacer ruido, y para que te abran la puerta, da tres golpecitos en la portera; el portero creerá que soy yo, y tirará del cordón sin preguntar.

Fabricio siguió en todo las recomendaciones de su amigo, y en breve estuvo en la calle.

En la plaza de Chateau de Eau encontró todavía un coche, y cuarenta minutos después llegó á su casa y entró en su entresuelo de la calle de Clichy.

XXXV

Después que se marchó Fabricio, Renato Jaucelyn cerró su puerta con doble llave; pero en lugar de echarse en el sofá, según había dicho, volvió á sentarse en la primera habitación, mientras su frente contraída denotaba profunda preocupación.

—¡Esto va mal!—se dijo.—Esa joven me da miedo. Su firme voluntad, sus millones, su sed de venganza la hacen más temible que la justicia misma... ¿Conseguirá Fabricio lo que se propone?... ¡Y si no lo consigue, el peligro es inminente!... Dicen que la prudencia es madre de la seguridad: mañana mismo tomaré mis medidas, y al primer asomo de peligro interceptaré la frontera entre los curiosos y yo.

Después de este monólogo, el hermano de Matilde dejó su sitio, abrió el armario de roble, corrió una de sus tablas, que parecía formar el fondo del armario, y apareció una especie de nicho, practicado en la misma pared; sacó de él un cofrecillo de hierro, que abrió, volcando su contenido sobre la mesa: eran paquetes de billetes de mil francos.

Renato los contó; había treinta de veinticinco billetes cada uno.

El joven sonrió, y dijo:

Federación Nacional de Doctores

Una reunión. Convocada por el secretario general de la Federación, doctor Alberto Samper...

Compañaban al Sr. Ortega Morejón en la presidencia el catedrático de la Facultad de Medicina, D. Sebastián Mediano...

El subdelegado de Farmacia, D. Rafael López Mora, habla en nombre de sus compañeros y elogia el que la Universidad de Madrid haya elegido para representarla en el Senado al doctor Ortega Morejón...

Hace historia documentada de cuanto ocurrió en el Congreso Nacional de Doctores, explicando las causas de su actuación, y cómo, de la fortuna que tuvo en sus gestiones...

Estimó esto el Sr. Bergamín como una desautorización y dimitió la presidencia; pero no habla tal, pues no partía la persistencia en el propósito de la Federación...

Las razones de estos doctores para mantener su actitud fueron varias, y entre ellas el que constantemente se dijera que, retirado el Sr. Gómez Ocaña, no tenía el Sr. Azcárate la oposición...

De todos los datos que aduce y razonamientos que expone, hace la deducción de que la derrota de la candidatura del Sr. Azcárate no ha sido derrota de éste, ni siquiera de sus partidarios...

Terminó ofreciendo a los doctores que pondrá toda su voluntad y todo su cariño en la defensa de los altos intereses que el cargo impone, en bien de la Patria.

El Sr. Ortega Morejón escuchó aplausos, y después de algunas palabras del Sr. Fons para adherirse como catedrático a las manifestaciones de afecto al Sr. Ortega Morejón, se da por terminado el acto.

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Nuevas posiciones ocupadas. TANGER. (Miércoles, noche.) Se conocen interesantes detalles de las operaciones que realiza el general Villalba para restablecer el contacto con el ejército de Tetuán...

El fiscal pide la pena de muerte para tres de los procesados. El Consejo fué suspendido esta tarde hasta mañana.

Las sesiones son seguidas con gran ansiedad por el público.

Estos hechos tienen una importancia muy grande, y harán desaparecer pesimismo. En los moros ha causado mucha impresión. Sin ningún contratiempo hicieron nuestras tropas las referidas ocupaciones.

Se hallan vacantes los Registros de la propiedad a continuación se expresan: De primera clase: Málaga, Ubeda, Barcelona (Norte), Jerez de la Frontera, Villarreal, Frechilla y Llerena.

De segunda clase: Totana y Motril. De tercera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

REGISTROS DE LA PROPIEDAD

Se hallan vacantes los Registros de la propiedad a continuación se expresan: De primera clase: Málaga, Ubeda, Barcelona (Norte), Jerez de la Frontera, Villarreal, Frechilla y Llerena.

De segunda clase: Totana y Motril. De tercera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De cuarta clase: Totana y Motril. De quinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De sexta clase: Totana y Motril. De séptima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De octava clase: Totana y Motril. De novena clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De décima clase: Totana y Motril. De undécima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De duodécima clase: Totana y Motril. De decimotercera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De decimocuarta clase: Totana y Motril. De decimoquinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De decimosexta clase: Totana y Motril. De decimoséptima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De decimoctava clase: Totana y Motril. De decimonovena clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima clase: Totana y Motril. De vigésima primera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima segunda clase: Totana y Motril. De vigésima tercera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima cuarta clase: Totana y Motril. De vigésima quinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima sexta clase: Totana y Motril. De vigésima séptima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima octava clase: Totana y Motril. De vigésima novena clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima décima clase: Totana y Motril. De vigésima undécima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima duodécima clase: Totana y Motril. De vigésima decimotercera clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimocuarta clase: Totana y Motril. De vigésima decimoquinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimosexta clase: Totana y Motril. De vigésima decimoséptima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimoctava clase: Totana y Motril. De vigésima decimonovena clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimocuarta clase: Totana y Motril. De vigésima decimoquinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimosexta clase: Totana y Motril. De vigésima decimoséptima clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimoctava clase: Totana y Motril. De vigésima decimonovena clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

De vigésima decimocuarta clase: Totana y Motril. De vigésima decimoquinta clase: Vendrell, Santo Domingo de la Calzada, Albuquerque y Valverde del Camino.

Real fiesta hipica

Hay por la tarde se verificará un rally papers, al que concurrirán S. M. la Reina Doña Victoria, los Infantes doña Beatriz y D. Alfonso, y hasta treinta invitados.

La carrera empezará en el Puente de San Fernando. Seguirá la carretera hasta la cuesta de las Perdices, y allí se internarán los jinetes en el monte de El Pardo, donde la pista se desarrollará en grandes curvas...

Los jinetes se reunirán luego a tomar el té en el Palacio de la Zarzuela. Marcará la pista con la antelación debida el primer caballero de S. M., señor duque de la Unión de Cuba.

Pastillas de café con leche. Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

Robo importante. En el pueblo de Rasueros se ha cometido un robo, con fractura de puerta, en casa del vecino Isaac Rico, llevándose los ladrones 5.775 pesetas.

MIRANDA. (Miércoles, noche.) El día 15 del actual se celebró en la Audiencia de Burgos el juicio oral del crimen cometido por unos gitanos en Miranda en el mes de marzo del año pasado.

Defenderá a los acusados el abogado señor Ortega. CATALUÑA. Conferencia de M. Baudrillard. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El vicario general de París, M. Baudrillard, dió su anunciada conferencia en el Coliseo de Pompeya.

El local estaba abarrotado; la concurrencia era escogida, y abundaban las personas de la colonia francesa. Ocuparon el estrado con M. Baudrillard el diputado Sr. Rusiñol y los senadores don Francisco y D. Pedro Rahola, dos canónigos de la catedral, dos padres capuchinos y otros sacerdotes.

La autoridad había adoptado en el exterior grandes precauciones, que resultaron innecesarias. Hecha la presentación, el conferenciante, después de recordar sus estancias en España, dedicado a estudios históricos, que le valieron su ingreso en la Academia, explicó el objeto de la conferencia.

Dijo que no era su intento coaccionar la opinión en determinado sentido, sino orientarla acerca de los sentimientos de la juventud francesa en los órdenes moral, religioso y patriótico.

Hizo resaltar la gran energía de la juventud que forma el ejército francés, que ha sorprendido al mundo entero. Hizo observar que esta religiosidad empezó a vislumbrarse mucho antes de la guerra, y era debida a muchas causas, entre ellas a la voluntad firme de inteligencias superiores, influenciadas por la juventud católica y la enseñanza de las grandes Asociaciones.

Seguía hablando pausada y correctamente, poniendo a contribución los hechos, ideas y originalidad literaria que han producido el movimiento católico de Francia y que, en su opinión, muchas veces toma un matiz que escapa a las imposiciones dogmáticas.

Mencionó a varios jiteratos que, aun sin ser católicos, han contribuido con sus obras a este retorno a la tradición. Aludió a la confianza en un porvenir de triunfo para la Iglesia católica en Francia, aunque sin abandonarse por entero a una confianza ilimitada, pues algunos desengaños anteriores aconsejan prudencia.

Leyó una carta de unos soldados que se hallan en el frente, obrero el uno e intelectual el otro. Terminó diciendo que en Francia no se olvida que la guerra es terrible y a muerte; que cada día se llora con los que lloran; pero que también la guerra purifica a los pueblos que saben hacerla con fe, devolviéndoles la grandeza y la gloria de sus tiempos mejores.

El orador fué muy aplaudido y ovacionado al final. Reunión obrera. Se ha reunido la Sociedad La Naval, designando el representante que ha de asistir al Congreso obrero de Madrid.

Se nombró una Comisión para que recabe de las Compañías navieras el abono de una peseta por hora extraordinaria de trabajo en la descarga a bordo y el aumento de diez pesetas en el sueldo.

Asamblea obrera. Convocada por el Sindicato obrero La Constancia, se ha celebrado la asamblea de obreros del arte textil para tratar del conflicto en la fábrica del Sr. Ravés.

Se acordó dejar en suspenso el asunto; mientras tanto, pedir a los patronos el aumento de jornal con un 25 por 100 a los obreros que trabajan a destajo y con un 20 por 100 a los que trabajan a jornal.

Caso de no ser aceptadas estas peticiones, será decretada la huelga general en el arte textil. Fiesta regionalista. La Liga regionalista ha acordado celebrar el día 14 una gran fiesta, que se denominará de la unidad catalana.

Consistirá en un acto político en uno de los teatros de la capital, por la mañana, y por la tarde en un gran banquete al aire libre. Por los hijos de Granados. La primera lista de la suscripción internacional abierta por el Orfeón Catalán en favor de los hijos del maestro Granados asciende a 23.850 pesetas. La encabeza el Rey con 1.000 pesetas.

El Ayuntamiento acordó anoche contribuir a la suscripción con 10.000 pesetas. Viaje del gobernador. El Sr. Suárez Inclán sale para Madrid esta noche, acompañado del jefe superior de Policía, Sr. Riquelme.

Nos ha dicho que regresará, y en prueba de ello dejaba aquí su familia. Permanecerá en la corte dos o tres días, ALMERIA, 3. Me comunica el jefe de esta Comandancia de Guardia Civil que a la una de hoy interesado auxilio el alcalde de Lubrín del comandante de aquel puesto para la detención de los vecinos Francisco Salvador, José Cruz Pérez y otros por resistencia e insultos a sus agentes; y que al practicar el servicio interesado fué agredida la fuerza con disparos.

Resultó herido grave de proyectil en la cabeza el guardia Basilio Expósito Bellver, y al verse los agresores acosados por el resto de la fuerza, suicidóse Francisco Salvador, siendo presos los otros, a quienes se ocuparon una escopeta, tres revólvers y un hocino. El Juzgado instruye diligencias. ANDALUCIA. El marqués de Aracena. HUELVA. (Miércoles, mañana.) Ha causado excelente efecto la concesión del título de marqués de Aracena, a favor del jefe de los conservadores de esta provincia, D. Javier Sánchez Dalp.

El título fué solicitado por el Ayuntamiento de Aracena para corresponder a los rasgos de cariño y de cultura con que ha favorecido a aquella población el Sr. Sánchez Dalp, creando escuelas e instituciones benéficas. De toda la provincia se han dirigido felicitaciones al nuevo marqués de Aracena. ARAGON. Protesta de los productores. ZARAGOZA. (Jueves, madrugada.) La ponencia encargada de elevar al Gobierno el mensaje de protesta de las clases productoras organiza un mitin y una manifestación para el día en que se fije la presentación de las conclusiones acordadas.

El domingo celebrarán juntas generales diferentes gremios para sancionar los acuerdos de las Directivas. Las conclusiones no son públicas, pero oficialmente se sabe que abarcarán los extremos siguientes: Que el Estado se incaute de los buques mercantes españoles para asegurar el abastecimiento de primeras materias a los industriales a precios convenientes.

Unificación de las tarifas de ferrocarriles sobre la base de tonelada y kilómetro. Que se eleve a 230 pesetas en tonelada los derechos de exportación del hierro laminado y 110 los del hierro en lingotes. Que se imponga a las Compañías de ferrocarriles un precio mínimo para el transporte de carbón, y se les obligue a ampliar las plazas de carga y descarga, y que la intervención del Estado en el régimen comercial de los ferrocarriles pase a ser de la incumbencia de la Dirección general de Comercio.

Que se modifique el reglamento de las Cámaras de Comercio y de Industria, autorizándolas para intervenir oficialmente en los servicios de ferrocarriles. Que la representación de comerciantes e industriales en la Junta de Aranceles y Valoraciones recaiga forzosamente en individuos de las Cámaras referidas.

El día señalado para entregar las conclusiones se cerrarán todos los establecimientos. Comisión de Guadalajara. Ha llegado una Comisión de diputados provinciales de Guadalajara, que se propone estudiar los servicios agronómicos de esta Diputación. Los diputados de Guadalajara fueron recibidos por el gobernador y una Comisión de diputados provinciales zaragozanos. ASTURIAS. Continúa la huelga de marineros. FERROL. (Miércoles, mañana.) Han llegado otros dos vapores pesqueros, cuyos tripulantes desembarcaron, uniéndose a los huelguistas. La huelga será general muy pronto, constituyendo un enorme conflicto. Los alumnos de Artillería. Los alumnos de la Academia de Artillería, acompañados por sus profesores, han visitado las baterías de obuses emplazadas en diversos puntos de la ría para defender la entrada del puerto. Después recorrieron las fortalezas de la plaza. CASTILLA LA VIEJA. Regreso de viaje de prácticas. AVILA. (Miércoles, noche.) En este mo-

Informaciones de provincias

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. 4 de mayo de 1866.

FERROL, 2. Se ha hecho la prueba de la máquina del San Quintín con feliz éxito. Hechas en ella algunas ligerísimas modificaciones, volverá a hacerse otra prueba el sábado.

ALMERIA, 2. Hoy, a las ocho de la mañana, ha arribado a este puerto la fragata de guerra Navas de Tolosa, que hoy mismo vuelve a Cádiz para emprender su viaje a Cuba.

MALAGA, 3. Hoy ha llegado a este puerto la fragata de guerra Navas de Tolosa, e inmediatamente ha hecho rumbo hacia Cádiz.

EL REY EN SAN SEBASTIAN

Paseo en automóvil. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) S. M. el Rey pasó en automóvil por la carretera de la costa, hacia Hernani y Rentería.

Acompañaba a S. M. el Sr. Quiñones de León. Al medio día regresó S. M. al hotel, donde almorzó con su séquito.

Regreso aplazado. El Rey ha aplazado hasta el viernes su regreso a Madrid. El Sr. Calbetón. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El Rey recibió al ex ministro Sr. Calbetón, con quien conferenció durante una hora.

Al salir, el Sr. Calbetón manifestó que su conversación con el Monarca había versado sobre diversos asuntos que carecen de interés general, y que su viaje tenía por objeto recoger a su esposa, que había aplazado el viaje a París por enfermedad de una hija. Mañana marchará el Sr. Calbetón a Roma. Para mañana. Mañana revisará el regimiento de Infantería de Sicilia en el campo de Ondarreta. El doctor Moure. El doctor Moure marcha esta noche a Burdeos. La revista militar. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Su Majestad el Rey comió con el conde de Aybar y el Sr. Quiñones de León. A la revista de mañana en el Campo de Ondarreta concurrirán las fuerzas del regimiento de Sicilia, Ingenieros y Artillería. A las once y media desfilarán ante S. M. Viaje de prácticas. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En viaje de prácticas halláanse aquí 15 alumnos de Artillería con dos profesores. La cruz de Beneficencia para S. M. El Ayuntamiento, por unanimidad, incluso con el voto de los dos concejales socialistas, acordó adherirse a la proposición del alcalde de Lemaña, felicitando a S. M. el Rey el día de su santo y solicitando para el Monarca la cruz de Beneficencia. Obrero sepultado. Comunican de Deva que en una cantera desprendióse un alud de tierra, sepultando al obrero José Aispuru. El cadáver de un niño. Flotando sobre el rompeolas apareció el cadáver de un niño, que no pudo ser extraído. CONSEJO DE GUERRA. Los sucesos de Ceniceros. LOGROÑO. (Miércoles, noche.) Ha comenzado el Consejo de guerra contra los 23 vecinos de Ceniceros procesados con motivo de los sucesos ocurridos en aquella localidad, de los que resultaron un guardia civil muerto y otro gravemente herido. Preside el Consejo el coronel del regimiento de Bailén. El fiscal pide la pena de muerte para tres de los procesados. El Consejo fué suspendido esta tarde hasta mañana. Las sesiones son seguidas con gran ansiedad por el público.

Agresión a la benemérita

TELEGRAMA OFICIAL. ALMERIA, 3. Me comunica el jefe de esta Comandancia de Guardia Civil que a la una de hoy interesado auxilio el alcalde de Lubrín del comandante de aquel puesto para la detención de los vecinos Francisco Salvador, José Cruz Pérez y otros por resistencia e insultos a sus agentes; y que al practicar el servicio interesado fué agredida la fuerza con disparos.

Resultó herido grave de proyectil en la cabeza el guardia Basilio Expósito Bellver, y al verse los agresores acosados por el resto de la fuerza, suicidóse Francisco Salvador, siendo presos los otros, a quienes se ocuparon una escopeta, tres revólvers y un hocino. El Juzgado instruye diligencias. ANDALUCIA. El marqués de Aracena. HUELVA. (Miércoles, mañana.) Ha causado excelente efecto la concesión del título de marqués de Aracena, a favor del jefe de los conservadores de esta provincia, D. Javier Sánchez Dalp.

El título fué solicitado por el Ayuntamiento de Aracena para corresponder a los rasgos de cariño y de cultura con que ha favorecido a aquella población el Sr. Sánchez Dalp, creando escuelas e instituciones benéficas. De toda la provincia se han dirigido felicitaciones al nuevo marqués de Aracena. ARAGON. Protesta de los productores. ZARAGOZA. (Jueves, madrugada.) La ponencia encargada de elevar al Gobierno el mensaje de protesta de las clases productoras organiza un mitin y una manifestación para el día en que se fije la presentación de las conclusiones acordadas.

El domingo celebrarán juntas generales diferentes gremios para sancionar los acuerdos de las Directivas. Las conclusiones no son públicas, pero oficialmente se sabe que abarcarán los extremos siguientes: Que el Estado se incaute de los buques mercantes españoles para asegurar el abastecimiento de primeras materias a los industriales a precios convenientes.

Unificación de las tarifas de ferrocarriles sobre la base de tonelada y kilómetro. Que se eleve a 230 pesetas en tonelada los derechos de exportación del hierro laminado y 110 los del hierro en lingotes. Que se imponga a las Compañías de ferrocarriles un precio mínimo para el transporte de carbón, y se les obligue a ampliar las plazas de carga y descarga, y que la intervención del Estado en el régimen comercial de los ferrocarriles pase a ser de la incumbencia de la Dirección general de Comercio.

Que se modifique el reglamento de las Cámaras de Comercio y de Industria, autorizándolas para intervenir oficialmente en los servicios de ferrocarriles. Que la representación de comerciantes e industriales en la Junta de Aranceles y Valoraciones recaiga forzosamente en individuos de las Cámaras referidas.

El día señalado para entregar las conclusiones se cerrarán todos los establecimientos. Comisión de Guadalajara. Ha llegado una Comisión de diputados provinciales de Guadalajara, que se propone estudiar los servicios agronómicos de esta Diputación. Los diputados de Guadalajara fueron recibidos por el gobernador y una Comisión de diputados provinciales zaragozanos. ASTURIAS. Continúa la huelga de marineros. FERROL. (Miércoles, mañana.) Han llegado otros dos vapores pesqueros, cuyos tripulantes desembarcaron, uniéndose a los huelguistas. La huelga será general muy pronto, constituyendo un enorme conflicto. Los alumnos de Artillería. Los alumnos de la Academia de Artillería, acompañados por sus profesores, han visitado las baterías de obuses emplazadas en diversos puntos de la ría para defender la entrada del puerto. Después recorrieron las fortalezas de la plaza. CASTILLA LA VIEJA. Regreso de viaje de prácticas. AVILA. (Miércoles, noche.) En este mo-

Real fiesta hipica

Hay por la tarde se verificará un rally papers, al que concurrirán S. M. la Reina Doña Victoria, los Infantes doña Beatriz y D. Alfonso, y hasta treinta invitados.

La carrera empezará en el Puente de San Fernando. Seguirá la carretera hasta la cuesta de las Perdices, y allí se internarán los jinetes en el monte de El Pardo, donde la pista se desarrollará en grandes curvas...

Los jinetes se reunirán luego a tomar el té en el Palacio de la Zarzuela. Marcará la pista con la antelación debida el primer caballero de S. M., señor duque de la Unión de Cuba.

Pastillas de café con leche. Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

Robo importante. En el pueblo de Rasueros se ha cometido un robo, con fractura de puerta, en casa del vecino Isaac Rico, llevándose los ladrones 5.775 pesetas.

MIRANDA. (Miércoles, noche.) El día 15 del actual se celebró en la Audiencia de Burgos el juicio oral del crimen cometido por unos gitanos en Miranda en el mes de marzo del año pasado.

Defenderá a los acusados el abogado señor Ortega. CATALUÑA. Conferencia de M. Baudrillard. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El vicario general de París, M. Baudrillard, dió su anunciada conferencia en el Coliseo de Pompeya.

El local estaba abarrotado; la concurrencia era escogida, y abundaban las personas de la colonia francesa. Ocuparon el estrado con M. Baudrillard el diputado Sr. Rusiñol y los senadores don Francisco y D. Pedro Rahola, dos canónigos de la catedral, dos padres capuchinos y otros sacerdotes.

La autoridad había adoptado en el exterior grandes precauciones, que resultaron innecesarias. Hecha la presentación, el conferenciante, después de recordar sus estancias en España, dedicado a estudios históricos, que le valieron su ingreso en la Academia, explicó el objeto de la conferencia.

Dijo que no era su intento coaccionar la opinión en determinado sentido, sino orientarla acerca de los sentimientos de la juventud francesa en los órdenes moral, religioso y patriótico.

Hizo resaltar la gran energía de la juventud que forma el ejército francés, que ha sorprendido al mundo entero. Hizo observar que esta religiosidad empezó a vislumbrarse mucho antes de la guerra, y era debida a muchas causas, entre ellas a la voluntad firme de inteligencias superiores, influenciadas por la juventud católica y la enseñanza de las grandes Asociaciones.

Seguía hablando pausada y correctamente, poniendo a contribución los hechos, ideas y originalidad literaria que han producido el movimiento católico de Francia y que, en su opinión, muchas veces toma un matiz que escapa a las imposiciones dogmáticas.

Mencionó a varios jiteratos que, aun sin ser católicos, han contribuido con sus obras a este retorno a la tradición. Aludió a la confianza en un porvenir de triunfo para la Iglesia católica en Francia, aunque sin abandonarse por entero a una confianza ilimitada, pues algunos desengaños anteriores aconsejan prudencia.

Leyó una carta de unos soldados que se hallan en el frente, obrero el uno e intelectual el otro. Terminó diciendo que en Francia no se olvida que la guerra es terrible y a muerte; que cada día se llora con los que lloran; pero que también la guerra purifica a los pueblos que saben hacerla con fe, devolviéndoles la grandeza y la gloria de sus tiempos mejores.

El orador fué muy aplaudido y ovacionado al final. Reunión obrera. Se ha reunido la Sociedad La Naval, designando el representante que ha de asistir al Congreso obrero de Madrid.

Se nombró una Comisión para que recabe de las Compañías navieras el abono de una peseta por hora extraordinaria de trabajo en la descarga a bordo y el aumento de diez pesetas en el sueldo.

Asamblea obrera. Convocada por el Sindicato obrero La Constancia, se ha celebrado la asamblea de obreros del arte textil para tratar del conflicto en la fábrica del Sr. Ravés.

Se acordó dejar en suspenso el asunto; mientras tanto, pedir a los patronos el aumento de jornal con un 25 por 100 a los obreros que trabajan a destajo y con un 20 por 100 a los que trabajan a jornal.

Caso de no ser aceptadas estas peticiones, será decretada la huelga general en el arte textil. Fiesta regionalista. La Liga regionalista ha acordado celebrar el día 14 una gran fiesta, que se denominará de la unidad catalana.

Consistirá en un acto político en uno de los teatros de la capital, por la mañana, y por la tarde en un gran banquete al aire libre. Por los hijos de Granados. La primera lista de la suscripción internacional abierta por el Orfeón Catalán en favor de los hijos del maestro Granados asciende a 23.850 pesetas. La encabeza el Rey con 1.000 pesetas.

El Ayuntamiento acordó anoche contribuir a la suscripción con 10.000 pesetas. Viaje del gobernador. El Sr. Suárez Inclán sale para Madrid esta noche, acompañado del jefe superior de Policía, Sr. Riquelme.

Nos ha dicho que regresará, y en prueba de ello dejaba aquí su familia. Permanecerá en la corte dos o tres días,

AVISOS UTILES

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas

los necesarios para conferenciar con el Presidente y el ministro de Hacienda acerca del asunto de las subsistencias.

Esta mañana celebró una conferencia con el presidente y el secretario del gremio de fabricantes de harinas para que facilitaran los datos necesarios y le expusieran los medios para impedir el alza en el precio del pan.

De todo ello dará cuenta al Gobierno, y lo que éste resuelva lo someterá a la Comisión de subsistencias para acometer de frente el problema. Un carabnero muerto. De Tarragona comunican que una pareja de carabineros, en la carretera de Vilaseca a Cambrils, dió el alto a un carro, y los conductores huyeron.

Uno de los carabineros se hizo cargo del vehículo; el otro persiguió a los contrabandistas, que hicieron unos disparos, con tan mala fortuna que dejaron muerto en el acto a su perseguidor.

El carro conducía cinco fardos de tabaco. El infeliz carabnero deja esposa y dos hijos en el mayor desamparo. Contrabando de gasolina. BARCELONA. (Jueves, madrugada.) Se ha confirmado el rumor, ya telefonado, de que los carabineros de Canet de Mar condujeron esta tarde a la Comandancia de Marina de Barcelona a dos sujetos sorprendidos durante la madrugada pasada, cuando en la playa embarcaban diez bidones de gasolina.

Interrogados los detenidos, declararon que un desconocido que hablaba castellano con acento extranjero les propuso que embarcaran los bidones para conducirlos mar adentro, donde otro barco los recogería.

Aceptaron, cobrando 20 pesetas, y estaban embarcando cuando les sorprendieron los carabineros. Dicen que ignoran el paradero del desconocido que les propuso el negocio. GALICIA. El presidente del Centro Asturiano de Cuba. GIJON. (Miércoles, mañana.) Ha llegado el transatlántico Reina María Cristina con 250 pasajeros, entre ellos el presidente del Centro Asturiano de la Habana, D. Vicente Fernández Riaño, y el administrador del Diario de la Marina, D. José Machín.

Audieron al muelle representaciones de todas las Sociedades, Centros y Casinos de Gijón, para recibir al Sr. Riaño. El primer teniente alcalde D. Joaquín Manchado le dió la bienvenida.

Formóse una numerosa comitiva, que en varios automóviles se dirigió al Ayuntamiento. El alcalde saludó al viajero en nombre del pueblo, contestándole el Sr. Riaño en nombre de los asturianos de Cuba.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Bilixir Jonassil, del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

VALENCIA. Timadores detenidos. VALENCIA. (Miércoles, mañana.) El Juzgado de guardia trabaja desde las doce de la noche, con motivo de haber sido detenidos unos timadores que, por el procedimiento de la guitarra, se dedicaban a estafar a los incautos.

La detención ocurrió en la forma siguiente: El capitán de Seguridad, Sr. Alicart, convenientemente disrazado, penetró y se escondió en una casa de la calle de Martín, que sospechaba que era la guarida de los guitarristas.

A las doce de la noche paróse un coche frente a dicha casa, y de él se apearon tres hombres, llevando dos aparatos de los empleados para dar el timo.

El capitán, revolver en mano, detuvo a los tres individuos y a una mujer que les abrió la puerta del cuarto. En un momento que el Sr. Alicart dejó a uno de los timadores custodiado por un guardia, intentó aquel sobornar a éste, ofreciéndole 500 pesetas si le dejaba escapar.

El guardia se negó en absoluto a aceptarlas. En la Diputación. CASTELON. (Miércoles, noche.) Se ha reunido la Diputación y ha elegido vicepresidente de la Comisión provincial al jefe local del partido liberal, D. Cristóbal Ailar.

El diputado republicano Sr. Gea ha presentado un proyecto de creación de una Escuela de peritos de Agricultura, Industria y Comercio. Becerrada benéfica. ALICANTE. (Miércoles, noche.) Dentro de pocos días se celebrará una becerrada a beneficio de la viuda del policía asesinado, señor Pérez Mauricio. VASCONGADAS. Homenaje a Galdós. BILBAO. (Jueves, madrugada.) Se ha celebrado en el teatro de los Campos Eliseos la segunda parte del homenaje a D. Benito Pérez Galdós. El teatro estaba lleno por completo y asistían muchas señoras.

La compañía de Morano ha representado La loca de la casa, con éxito insuperable. El Sr. Galdós ha sido llamado a escena y ovacionado con entusiasmo.

En el primer entreacto ha pronunciado un discurso el Sr. Menéndez Pallarés, desarrollando los conceptos de Patria y Libertad. Ha elogiado la obra galdosiana y ha combatido la guerra de las naciones; pero ha defendido la necesidad de unirse los pueblos para defenderse de los provocadores.

# INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
4 de mayo de 1866.

El Pueblo da á luz anoche un artículo en el que se advierte la elegante pluma de un joven escritor que alcanzará señalado puesto entre los publicistas españoles. Al par que enaltece la sublime epopeya de 1808, censúrase en dicho artículo con dureza, con demasiada dureza en nuestra opinión, los posteriores movimientos revolucionarios que ha sufrido nuestra patria para reconquistar sus libertades.

El Pueblo no perdona en su general anatema ni aun la última sublevación militar, á la que pone, á manera de inscripción funeraria, dos tercetos de El Infierno, de Dante, que no envanece ciertamente á los pronunciados en Villarejo y á sus amigos políticos.

PARA HOY

## Boletín religioso

Jueves 4 de mayo de 1916.

Sale el Sol á las 5,10.  
Se pone á las 19,13.  
Sale la Luna á las 6,8.  
Se pone á las 21,53.

Santos del día.

Santas Mónica, viuda; Antonia y Pelagia, vírgenes y mártires; Santos Silvano y Ciriacco, obispos, y Florián, Porfirio y Paulino, mártires.

**SAN PORFIRIO**, presbítero y mártir.—En Camerino, ciudad de Umbría, nació en el año 200.

Educado cristianamente, el obispo le confirió las sagradas órdenes.

Marchó á Roma; pero poco después, por orden del Papa, volvió á su patria para predicar el Evangelio.

Sus repelidas conquistas de infieles dieron ocasión á que le encarcelaran, y después de haberle atormentado del modo más cruel, le decapitaron el día 4 de mayo del año 250.

## CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Beato Orozco (calle del General Poirier, 2), y habrá fiesta á Santa Mónica; á las nueve misa cantada, y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Graciano Martínez; preces y reserva.

En las monjas de la Encarnación también habrá fiesta á Santa Mónica á las nueve y media, predicando D. Manuel López Anaya.

En el Carmen, á las diez, honras fúnebres por los difuntos de la Archicofradía del Alumbro en las Cuarenta Horas.

En las Calatravas sigue la solemne novena á Nuestra Señora de Montserrat, predicando por la tarde, á las seis, el padre José Calasanz Rabaza.

En las Descalzas ídem ídem á Nuestra Señora del Milagro, siendo orador por la tarde, á las seis, el padre José Moya.

En Santiago, ídem ídem á Nuestra Señora de la Esperanza, á las seis y media, D. Rafael Sanz de Diego.

En San José, por la tarde, á las seis y media, sigue la novena á San Expedito, predicando el muy ilustre Sr. D. Luis Calpena.

En San Ginés continúan los ejercicios del Mes de María, por la tarde, á las seis.

La misa y oficio son de Santa Mónica, viuda; rito doble, color blanco.

*Visita de la Corte de María.*—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Santa Teresa, San Justo, Carmen, Santa Cruz y Santa Bárbara.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Torno: Cor María.

## TOROS Y TOREROS

En 2 de mayo.

Faltó poco para suprimir la tercera de abono. Por la mañana, cambio de toros, sustituyéndose los de D. Vicente Martínez por seis de D. Esteban Hernández, que ya estaban preparados por sí acaso. Si esto era poco, hubo reclamación por sí el 2 de mayo era ó no día de trabajo, y para colmo, momentos antes, una tempestad amenaza seriamente la celebración del festejo.

Hasta el cielo contra mí, diría la Empresa cuando ya tenía todos los conflictos arreglados. De todo ello no quedan más que seis toros colmenareños, finos y con tipo barreño, que dentro de poco, cuando el cocinero del «Restaurant Julien», situado en las frondosas avenidas de San Fernando, les haya servido á diario un espléndido menú, estarán desconocidos.

Gaona, que viene desde principios de temporada dando unos respetables traspases, pareció decidido en el cuarto toro á sacudir la apatía y ejecutar algo que dejara rastro. Banderilleó como él sabe hacerlo, pidiendo cuatro pares, de los cuales fueron tres muy justamente aplaudidos, sobre todo los que puso con los terrenos cambiados. Después dió tres buenos pases á este mismo toro; pero en la faena hubo de todo, como en botica, incluyendo un amago de «espantá», sin duda para recordar al gran Rafael. El pueblo soberano, á quien las papeletas le habían costado muy baratas, estaba muy bien dispuesto para la benevolencia, y hasta sacaron algunos su buen pañuelo, pidiendo á oreja; pero el presidente no tuvo ni la menor duda para la negativa, y el indio fué ovacionado, que era lo único que merecía.

Faena de oreja, ¡aquella ejecutada el 2 de mayo de 1914 por un tal José Gómez, con el toro «Azuleco», de Contreras! Y faena grande también, la de Belmonte ese mismo día con «Tallealto», del mismo hierro. ¡Lo que va del 2 de mayo de 1914 al 2 de mayo de 1916! En aquel año no reclamó el público por si era ó no fiesta; todos aceptaron la corrida de abono á precios fabulosos, que no es lo más favorable para los artistas, y ganaron en buena ley dos inmensas ovaciones los fenómenos del día, José y Juan. Ayer Gaona estaba en las mejores condiciones para haber ganado una oreja, y dejó perder la ocasión.

En el primero estuvo desgraciado, y de todas las verónicas, sólo alguna del primero fué aceptable; las del cuarto, pueblerinas completamente.

Hagamos justicia á Francisco Madrid, y digamos que el malagueño ganó la partida á sus dos compañeros al hacer quites. ¿Quién lo hubiera dicho? Pues así fué, y al hombre de Málaga—que tuvo una de sus mejores tardes—se le notaron unos adelantos muy visibles al torrear de capa y muleta. Con el estoque propinó dos aceptables pinchazos, y en el resto estuvo discreto, como dicen los críticos teatrales.

Lo de la tarde fué una magna estocada que Florentino Ballesteros largó en los terrenos de toriles al tercero de la tarde. El maño estuvo muy torero con la capa y el trapo rojo, tanto veroniquando y revolviendo con la primera, como pasando al natural con la segunda. Cosa que satisfizo mi amor propio, pues yo he venido sosteniendo que el maño no estaba verde para la alternativa.

Los toros, más chicos que los de la segunda de abono, y alguno, como el último, pequeño y manso. El primero, con el que estuvo desgraciado Gaona, también era pequeño y con poca herramienta. En resumen: no gustó el ganado.

Por ahora se lleva la palma entre las lidias de la corrida colmenareña de Aleas, tanto en cuanto á presentación, peso y edad, como en bravura y poder.

P. ALVAREZ.

## AVISO

Autorizada la Compañía por la Dirección general de Correos y Telégrafos para hacer el servicio público con Alemania, vía Aranjuez-Koenigwusterhausen, se admiten desde hoy los radiotelegramas ordinarios, con tasa de 25 céntimos por palabra, en este Despacho Central y en todas las oficinas de Telégrafos. Madrid, 2 de mayo de 1916.

## BANQUETE EN RITZ

### En honor de Delgado Barreto

Anoche se celebró en el Hotel Ritz el banquete organizado en honor de nuestro querido amigo D. Manuel Delgado Barreto, director de La Acción.

El banquete no tenía carácter político, sino que era demostración de las simpatías que goza el batallador periodista entre sus paisanos y amigos, asistiendo más de doscientos comensales.

En la mesa presidencial tomaron asiento junto á Delgado Barreto los Sres. Ossorio Gallardo, Goycoechea, D. Ricardo León y D. Antonio Domínguez.

Se adhirió al acto los Sres. Cavia, Benavente, Maura (D. Antonio y D. Gabriel), Argente, marqués de Figueroa, Santos Ecay, García Molinas y otros muchos por cartas y telegramas, á los que dió lectura el señor Acevedo.

Don Antonio Domínguez, en nombre de los canarios, ofreció el banquete; los Sres. Goycoechea y Ossorio Gallardo pronunciaron discursos en elogio del agasajado, y Delgado Barreto, con sentidas frases, dió gracias por el homenaje que recibía, estimándolo modestamente inmerecido.

Aludiendo á su reciente derrota electoral, dijo que, aun sin tener el acta, se consideraba como diputado canario por el afecto que profesaba á sus paisanos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El centro de flores que adornaba la mesa fué llevado por una Comisión á la distinguida esposa del Sr. Delgado Barreto.

## ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo despachó en las primeras horas de la mañana con los ministros de Hacienda y de Gobernación, informándole este último de la marcha que llevan las gestiones para la provisión de la Alcaldía de Madrid.

Un periodista indicó al conde de Romanones que se hablaba de haber sido ofrecido dicho puesto al ex ministro Sr. Alvarado, confirmando el Presidente que le había sido hecho, en efecto, dicho ofrecimiento, y que el Gobierno hubiera visto con gran complacencia que el expresado ex ministro hubiera aceptado, pues es persona de competencia reconocida, y que por sus servicios en el partido, es merecedora de toda clase de distinciones.

Añadió el conde de Romanones que el encargado de esas gestiones era el ministro de la Gobernación, quien cuenta con la absoluta confianza del Gobierno y completa libertad de acción para la elección de la persona que deba ir á la Alcaldía, y no ocultó que la gestión practicada cerca del Sr. Alvarado había sido infructuosa, puesto que éste se había negado, como el Sr. Suárez Inclán, á ir al expresado puesto.

Anunció el conde de Romanones que hoy, á las cinco de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Le había dado cuenta el ministro de Marina de un telegrama confirmando el hundimiento de un buque español, á consecuencia de haber chocado con una mina, y á cuya pérdida se refieren los informes que nos transmiten de la Coruña, y que en otro lugar de este número publicamos.

Hay que lamentar la muerte de un tripulante.

Había recibido el conde de Romanones la visita de una Comisión de la Sociedad benéfica obrera La Alianza, de Barcelona, á la que acompañaban los Sres. Dato, Junoy y Foronda, y que fué á interesarle una subvención á favor de dicha Sociedad, y ofrecerle la presidencia honoraria de la misma para Su Majestad el Rey.

Cuando los periodistas abandonaban la Presidencia entraba en ésta el ministro de la Gobernación.

El Sr. Ruiz Jiménez se limitó á decirles que el Sr. Alvarado no había aceptado la Alcaldía. Indudablemente que el ministro de la Gobernación iba con objeto de tener al tanto al Presidente de las gestiones por aquéllas practicadas en el asunto de la Alcaldía, con posterioridad á la conferencia que ambos celebraron por la mañana.

Según comunica el gobernador de Teruel, se han declarado en huelga los obreros del pantano Gallipiente, por haberseles negado el aumento de jornal.

En cambio de Pamplona da cuenta de haber sido solucionada la huelga de obreros doradores que había en aquella capital.

Anoche recibió el señor conde de Romanones en su despacho oficial las visitas de los señores ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación.

Antes había tenido el jefe del Gobierno la del embajador de Alemania en Madrid.

Ni el señor conde de Romanones ni el señor Ruiz Jiménez quisieron anoche exteriorizar nada acerca de lo que pudiera haber en el asunto de la provisión de la Alcaldía de Madrid.

Nosotros nada hemos podido en concreto averiguar, limitándonos á consignar que el Gobierno, en vista de lo infructuosas que han resultado las gestiones hechas para llevar á la Alcaldía un ex ministro, ha renunciado á continuarlas cerca de aquellas personalidades que han figurado en los Consejos de la Corona, quedándole el convencimiento de haber hecho en ese sentido lo humanamente posible.

Crefase anoche que los señores conde de Romanones y Ruiz Jiménez tenían un candidato, á quien á estas horas es casi seguro que se le haya hecho el ofrecimiento, en la confianza de que no habrá de rehusarlo.

Pocas horas han de transcurrir sin que se haga público el término de esta gestión, que, como nuestros lectores verán, va haciéndose en extremo laboriosa.

Por lo que se refiere á las dos Subsecretarías vacantes, se considera seguro que á la de Gracia y Justicia vaya el Sr. Alvarez Mendoza, confiándose en que los trabajos que están haciéndose cerca del Sr. Rosales para que retire su dimisión tengan un resultado satisfactorio.

Más de lo que están haciendo para que continúe no puede hacerse, y esto debe serle gratisimo al subsecretario dimisionario de la Gobernación, hasta el extremo de que le coloca en situación muy difícil para poderse marchar.

En seguida que el Rey regrese á Madrid se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

Según nuestros informes, no será muy extensa y afectará á cinco ó seis provincias.

Dicha combinación se hace sobre la base de algunas vacantes de las que se producen al optar por la representación parlamentaria algunos de los actuales gobernadores que han sido elegidos diputados.

El Sr. Suárez Inclán ha sido autorizado por el Gobierno para venir á esta corte.

## LOS DRAMAS DE LA MISERIA

### EN LAS GARRAS DE LA USURA

Una señorita de diez y ocho años presentó ayer una denuncia contra un usurero que ejerce su industria en un establecimiento de los llamados de compra-venta mercantil, cobrando nada menos que el 70 por 100 en las operaciones de préstamos que realiza.

La denunciante empuñó en la tienda de dicho sujeto el pasado octubre unas papeletas del Monte de Piedad en la estúpida cantidad de una peseta, y, como decimos, al 70 por 100 de interés.

Ayer fué la joven á desempeñar las papeletas, y el prestamista le manifestó que las había vendido.

El plazo no había aún terminado, y por esta circunstancia presentó la perjudicada la oportuna denuncia en la Dirección general de Seguridad.

Un agente examinó los libros del establecimiento, y en ellos no aparecía la venta de las papeletas.

Entonces el prestamista dijo que las había extraviado.

Como estas explicaciones nos satisficieron al policía, el aprovechado industrial fué detenido y puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

**LIBRO SENSACIONAL**  
**MANUAL DEL PERFECTO CANALLA**  
AÑO DE PREPARATORIO  
Y CURSO COMPLETO  
APARECERA MUY EN BREVE  
EN TODAS LAS LIBRERIAS

EN EL SUPREMO

## Las actas protestadas

POR LA MAÑANA

La de Quintanar de la Orden.

La impugna el candidato derrotado señor Zancada, quien denuncia que se ha infringido el art. 23 de la ley electoral en un colegio; que se negaron poderes para intervenir á sus amigos, privándoles de los medios para fiscalizar la elección; que no se les quiso dar posesión de sus cargos á los interventores del Sr. Zancada; que en La Puebla hubo anomalías y rarezas muy originales en la elección, donde se alteró el orden alfabético de las listas electorales para conseguir ciertos efectos beneficiosos para la votación de la candidatura adversaria, y que en el Toboso se supo á la una de la mañana el resultado de la votación, que debía terminar á las cuatro de la tarde.

Esto, aparte de muertos que votan, electores que al mismo tiempo se supone se hallan en sitios alejados, etc., etc.

Transcurrido el tiempo para la impugnación, el presidente concede la palabra á la defensa. El Sr. Ramos Ortiz, candidato proclamado, se encarga de rebatir los argumentos aducidos por el ex subsecretario de la Presidencia, haciendo resaltar los ofrecimientos de éste á los alcaldes y cuantos recursos empleó para conseguir el acta.

El Sr. Ciudad Auriolas ataja dos veces al orador, rogándole que procure en sus palabras no molestar al Sr. Zancada.

Lo de no dar posesión á los interventores en Villacañas y otros pueblos, fué porque aquéllos no se presentaron, ó si se presentaron, se retiraron en el acto, sin querer tomarla.

Aclara lo ocurrido en Castuera, Las Rozas, Alcañices y demás pueblos del distrito, donde dice que no hubo nada que no fuera normal, lógico y perfectamente lícito. Y termina pidiendo sea declarada válida su elección.

La de Mora de Rubielos.

Se encarga de combatirla el Sr. Sastrón, que asegura que el candidato triunfante señor Rosillo prodigó á manos llenas los billetes de Banco.

El triunfo de dicho señor ha sido á costa de coacciones y de toda clase de ilegalidades. Su patrocinado, señor marqués de Tosos, no puede presentar las pruebas de todos esos hechos porque el distrito es difícil y montañoso y no se puede recorrer con la rapidez necesaria.

En cambio esa misma topografía del distrito se presta para que las autoridades y electores realicen impunemente toda suerte de amañes é ilegalidades, mixtifique los escrutinios, alteren las actas, etc., etc.

Le contesta el Sr. Rosillo, que asegura que no ha habido en toda la elección mas que una sola protesta, que se reduce á un pliego de papel que se recibió y que no tiene valor probatorio ninguno. No existe ninguna protesta fundada, ni se ha movilizó la Guardia Civil, ni se ha alterado el orden en ningún colegio.

En cuanto á las multas que el impugnador dice impuso el gobernador á varios alcaldes, sostiene que fueron impuestas con anterioridad á la elección.

Y conceptuando que no hay motivo para las protestas, termina pidiendo sea declarada válida su elección.

La de Gerona.

El Sr. Ventosa, representando al señor Massó, candidato derrotado, dice que entre éste y el triunfante no hubo mas que una diferencia de ocho votos.

Dice que en Gerona se recurrió al ardid de emplear unas papeletas en las que figuraban, en letras gordas y muy ostensibles, el nombre del Sr. Massó, y debajo, en letra pequeña, casi imperceptible, como si fuera el pie de imprenta, el del adversario Sr. Fernández del Pozo.

Valiéndose de esta habilidad se suplantaba la voluntad de los electores. Estudia el caso, deduciendo de sus reflexiones que estas papeletas debían circular de acuerdo con los presidentes de las Mesas.

Y considerando que deben ser anuladas las papeletas de esta clase, pide que sea proclamado diputado el Sr. Massó, vencido por ocho votos.

El candidato triunfante defiende la elección, diciendo que la letra de las papeletas puede ser de cualquier clase, porque no hay ley que fije el tipo que ha de tener.

Habla de la inutilización de papeletas después de realizado el escrutinio y del poder visual de algunos presidentes y del mismo candidato derrotado, para ver, después de quemadas, las papeletas.

Añade que, aun restándole las papeletas que quiere el Sr. Ventosa, resultaría triunfante por la suma de otros votos que aparecieron en las candidaturas y que no se le han adjudicado.

La de Puigcerdá.

El Sr. Degas, candidato vencido, la impugna, empezando por sostener que se ha recurrido á prodigar el dinero para quitarle el triunfo en Puigcerdá.

Refiere casos de coacciones cometidas por algunos alcaldes, y dice que son once las actas notariales levantadas sobre hechos ilegales cometidos durante la elección.

Entre ellas hay algunas con declaraciones prestadas por electores que recibieron dinero por emitir sus votos.

Hay también varios sumarios instruidos en los Juzgados del distrito, pruebas todas estas que demuestran que la lucha no fué legal. Pide, en consecuencia, se declare nulo el triunfo de su adversario.

Defiende el acta el Sr. Ventosa, en nombre

del Sr. Beltrán, y dice que este señor ha presentado nueve años consecutivos el distrito, hasta el año 1910; que es persona de arraigo y de grandes simpatías allí, y, uno por uno, va contestando á todos los hechos que la parte contraria funda su protesta.

Como si los argumentos del Sr. Degas fueran de doble filo, los va contestando de forma que resulta éste combatido con los mismos hechos que él afeaba.

Las denuncias y protestas no se formularon el mismo día de la elección, sino seis días después.

La de Baza.

En nombre del derrotado, Sr. Polavieja, la impugna el Sr. Piniés, que dice que el distrito de Baza se preparó para la elección de un diputado ministerial.

Describe la labor efectuada por el ministro, el gobernador y los alcaldes en este sentido, y á continuación relata los incidentes de la lucha, las coacciones cometidas, y los motivos en que se fundan las numerosas actas notariales levantadas el día de la elección.

Contéstale D. Eduardo Cobián, en nombre del diputado proclamado, Sr. Suárez Inclán (D. P.).

Según los cálculos que hace, siempre resulta su representado con una mayoría abrumadora.

En cuanto á las actas de presencia aportadas al expediente, niegales valor y efectividad, y acaba diciendo que la mayoría abrumadora del Sr. Suárez Inclán hace improcedente toda discusión.

La de Almería.

La impugna el Sr. Ossorio y Gallardo, pidiendo la nulidad de la elección, porque se cometieron muchas ilegalidades, tales como el cerrar las puertas de algunos colegios, según consta en actas notariales que se aportan.

En uno de los pueblos aparecen treinta y dos papeletas más de las que debían aparecer con arreglo á la lista de votantes; en otras secciones empezaron los escrutinios á las dos de la tarde; en otras, el presidente se negó á dar posesión á los interventores del Sr. García Blanes, y así sucesivamente, aparte de los hechos corrientes de compra de sufragios, difuntos que votan, suplantación de nombres, etc.

Cita los hechos en que se basan las actas notariales presentadas, y que bastan para probar la ilegalidad de la elección, si es que la fe notarial sirve para algo.

El Sr. Jiménez Ramírez, defensor del acta, va explicando los hechos y justificándolos, atribuyendo el retraso de la constitución de las Mesas á dificultades que á veces ofrece la realidad.

Aunque hubiera alguna anomalía en ciertos colegios, dice que todas carecen de importancia, puesto que no se ha formulado por ello ninguna protesta.

Considera ineficaces y hasta contradictorias algunas actas notariales, y pide, en suma, que sea declarada válida la elección de Almería.

La de Granollers.

Habla el Sr. Boet para combatir esta acta. La impugnación se funda en las coacciones, venta de votos y otras ilegalidades que dice se cometieron en el distrito y que dieron el triunfo al Sr. Plaja.

Habla de intracciones de la ley electoral por algunos alcaldes, y lee un escrito en el que expone los hechos en que funda su protesta, que no solo es un documento jurídico y político, sino literario y académico al final.

El Sr. Plaja, al defender su acta, empieza por consignar los méritos contraídos por él con los pueblos del distrito para explicar su triunfo.

Lleva seis legislaturas representando al distrito.

Luego niega las coacciones y hechos referidos por el impugnador, relatándolos en la forma en que se desarrollaron, y termina desmintiendo la compra de votos y pidiendo sea declarada válida su proclamación.

Y suspéndese la sesión hasta la tarde.

POR LA TARDE

La de San Feliú de Llobregat.

La impugna un representante del Sr. Miró y Trepal, diciendo que el candidato derrotado tenía gran arraigo en el distrito, por ser hermano de D. Laureano.

Acusó al Sr. Sedó de compra de votos. Defendió su elección el Sr. Llausa, diciendo que no existen otras pruebas de las acusaciones del Sr. Miró que algunas actas de referencia.

Dijo que triunfó á pesar de luchar contra el apoyo oficial.

Pidió la validez de la elección.

La de Játiba.

Por este distrito no fué proclamado ningún candidato. Como ambos han acudido al Supremo á solicitar su respectiva proclamación, el presidente concede primero la palabra al Sr. Alonso Bullón, que tiene tres votos escrutados menos que su contrario.

El Sr. Alonso Bullón dijo que si se descuentan los votos de la sección de Canals, que no se celebró, el triunfo indiscutible es de su representado, el Sr. Rubio.

Acusa á la parte contraria de diversas coacciones.

El Sr. Jiménez Rizo, en representación del Sr. Banalocha, expone cómo ocurrieron los hechos, en forma distinta de su contrario, y declarando perfectamente legítima el acta de Canals.

Desvirtúa el valor de las actas que presenta la parte contraria, para probar sus asertos.

La de Cádiz.

El Sr. Rodríguez Piñero representa a los candidatos derrotados. Dice que se ha probado en el expediente electoral, por medio de siete actas notariales de presencia, la compra de votos por el señor conde del Rincón.

Esto se debió a que los amigos de éste conde del Rincón, en el conde del Rincón, fundieron al notario con el conde del Rincón, y le llevaron entre aplausos adonde se vendían los votos, pudiendo comprobarlo anteriormente.

«Hace años—dice—que para Cádiz no se buscan ya candidatos, sino postores, porque en Cádiz no se ganan las elecciones hace años sino con dinero.»

La otra acta notarial, en que un alguacil de la Audiencia declara que en su propia casa está instalada la oficina de compra de votos, está allí el notario y comprueba personalmente la entrega de siete pesetas a cambio de una contrasena de la Plaza de Toros, que era lo convenido.

Dice que el Sr. Alcalá Zamora, que ha de defender al candidato proclamado, ha de defender días pasados, con arrebatadora elocuencia, la compra de votos.

Esta está comprobada por toda clase de documentos, declaraciones, etc. Pide la nulidad de la elección y el castigo de la circunscripción, porque considera a Cádiz como un distrito completamente corrompido.

Hasta el gobernador militar ha tenido que instruir un expediente por compra de votos. El Sr. Alcalá Zamora dice que su contrario pide la anulación de todos los votos del triunfante y la validez de los de los derrotados.

Dice el informante que lo que sucede en Cádiz es que cada candidato se procura votos personales; pero la gran masa es la que da el triunfo.

Expone el argumento de que la compra de votos es un mal de las poblaciones rurales; pero no de las ciudades, y dice que Cádiz es una población de propietarios, según estadísticas y datos del Banco.

Dice que se pretende que una de las actas se ha comprado con poco más de veinte pesetas, que es la cantidad que llevaban los que fueron sorprendidos comprando votos.

El acta de la sorpresa de la oficina de compra de votos parece una broma gaditana gastada a un notario forastero. Hasta las siete pesetas, ó sea a 3,50 por candidato, parece cosa de broma. Si a esto se añade que en el acta aparece como engañado de modo infantil nada menos que un portero de la Audiencia gaditana, que es como si dijéramos el símbolo de la marrullería.

El Sr. Alcalá Zamora da a su informe un carácter festivo, que provoca risas. El conde del Rincón dice que tiene la capacidad que se le niega, pues es nada menos que gentilhomme.

Defiende la capacidad, negada por su contrario en otros extremos. Pide la validez de la elección.

La de Sueca. Dice el Sr. Gil y Morre que ha sido derrotado por 120 votos. Habla de destituciones de alcaldes y de presiones del juez de instrucción de Sueca. Hace acusaciones de compra de votos, que dilaciona la mitad del censo a su contrario.

Expone los datos que posee para probar la compra de votos. Transcurre el cuarto de hora, y se da por vista el acta, por no comparecer la parte contraria.

cinco y treinta de la tarde, y llegará a Barcelona a las ocho y treinta de la mañana.

El regreso se hará el mismo domingo, saliendo de Barcelona a las ocho y treinta de la noche para llegar a Madrid el lunes a las once y treinta de la mañana.

Los precios de los billetes son: 81,50 pesetas en primera, 56,35 en segunda y 30,80 en tercera.

Las inscripciones para este viaje pueden hacerse en el mostrador de la Maison Dorée, hasta mañana jueves, a las diez de la noche, advirtiéndose que será preciso cubrir a la cifra de 12.000 pesetas para que circule este tren especial.

Al mismo tiempo de solicitar el billete del tren, se ruega hagan el favor de indicar qué clase de localidad desean para presenciar el partido.

S. DE L.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«Guía práctica militar del ciudadano». Libro útil a todos, indispensable a los mozos y familias para acogerse a los beneficios de cuota, prórrogas de incorporación a filas y demás ventajas que concede la ley de Reclutamiento, con formularios de instancias. Precio, una peseta; los pedidos al autor don Calo Martínez Frias, oficial del ministerio de la Guerra, ó San Gregorio, 35.

SIN MOVERSE DE SU CASA

y con un gasto insignificante, puede usted conocer todo cuanto de notable y portentoso encierra nuestro suelo. «LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA» es una serie de ocho álbums magníficos, de los que van publicados tres: Madrid, Barcelona y San Sebastián. Se venden a 3 ptas. en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías y en la Casa Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11. Madrid.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid, including sections for 'FONDOS PUBLICOS', 'Banco y sociedades', and 'Bolsa de Barcelona'. Columns include 'Día 1.º' and 'Día 3'.

BOLSA DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona, including sections for 'Bolsa de Bilbao' and 'Aceites Refinados Cruz Roja'.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos. LA FRESCURA DE UN LADRON

COMO EN LAS PELICULAS

Un aristocrático matrimonio dirigiese hace pocas noches, en coche descubierto, a su casa, después de haber estado en el teatro. Al atravesar la calle de Lista, la señora sintió que un instrumento metálico la rozaba en el cuello. Volvió la vista y quedó aterrada al ver que de entre la rasgada capota del coche salía una mano, que empujaba una navaja y que trataba de cortar el hilo de perlas que la dama llevaba puesto en el cuello. Al grito de horror que dió la señora, huyó el criminal, que desapareció, protegido por la oscuridad. Indudablemente el ladrón habíase fijado en la joya, y subió a la trasera del coche para cometer el robo. Los aludidos señores no dieron conocimiento del hecho a la Policía.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó a las once y cuarto bajo la presidencia del alcalde interino, Sr. Valero Hervás.

Relieve del alcalde. Se da cuenta de una real orden disponiendo que el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, pase a desempeñar la cartera de Gobernación. El Ayuntamiento quedó enterado.

Siempre lo mismo. También queda enterado el Concejo de una sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso, que da por desistido al Ayuntamiento de la demanda contra providencia gubernativa, que anuló varias multas impuestas por la tenencia de alcaldía del distrito de Chamberí a la Compañía de Tranvías del Este de Madrid, como igualmente queda enterado de una sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso, que, teniendo por caducado el recurso del Ayuntamiento contra providencia gubernativa revocatoria de acuerdo municipal de imposición de tres multas a la Compañía de Tranvías del Este por faltas de limpieza de varios coches, declara firme la disposición apelada, sin perjuicio de lo que haya resuelto ó resuelva la jurisdicción gubernativa.

Designación de un edil. Se da cuenta de una comunicación del presidente del Comité Ejecutivo del Asilo de Santa Cristina, participando la designación del señor D. Tomás Silveira para representar en dicho Comité al Ayuntamiento.

Fomento del turismo. Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo la adopción de varios acuerdos para el fomento del turismo en Madrid.

El autor de esta iniciativa, D. Hilario Crespo, pronuncia un discurso en defensa de la implantación de su proyecto, demostrando sus vastos conocimientos en la materia y las ventajas que para Madrid proporcionaría la realización del proyecto.

El Sr. Silveira estima que, habiendo una Sociedad de Turismo subvencionada por el Ayuntamiento, resultaría una duplicidad de organismos para el mismo fin.

El Sr. Crespo pone de manifiesto que la Sociedad a que se alude no presta los servicios debidos.

El Sr. Corona, en nombre de los republicanos, se asocia a la idea, tributando grandes elogios al secretario de la Corporación, que tanto se viene preocupando de la conservación de las joyas artísticas de Madrid.

El Sr. Garrido llama la atención sobre uno de los extremos del dictamen referente a la subvención que el Ayuntamiento da a la Asociación de referencia.

Intervienen los Sres. De Blas, Silveira, Iglesias, Maura y el Sr. De Miguel, aplaudiendo todos el proyecto, y por unanimidad se acuerda tomarlo en consideración, y que pase a estudio de la Comisión de Hacienda, en la parte referente al modo de arbitrar los medios necesarios para llevar a cabo la idea.

Las verbenas de San Juan y San Pedro. El Sr. Iglesias combate un dictamen proponiendo que la celebración de las verbenas de San Juan y San Pedro se verifiquen en el antiguo Paseo de Trajineros.

El Sr. Silveira se asocia a la protesta, opinando que todas las verbenas se deben celebrar en el extrarradio.

El Sr. Corona opina que todas las verbenas se deben celebrar en la Florida.

El Sr. Tercero cree que no deben ponerse tantas trabas a las verbenas.

Se presenta una enmienda pidiendo que se celebren en el Paseo de Atocha.

El Sr. De Miguel se opone a su aprobación, estimando que las verbenas no deben suprimirse, y que se celebren en los sitios de costumbre, mejorando las condiciones de las instalaciones.

El Sr. Maura opina que se deben suprimir las verbenas ó llevarlas más allá del extrarradio.

En votación nominal es desechada la enmienda, y el Sr. Valero Hervás retira el dictamen para nuevo estudio de la Comisión.

Otros asuntos. Son aprobados la mayoría de los dictámenes que figuraban en el orden del día, quedando otros asuntos sobre la mesa, y se levanta la sesión a las dos de la tarde.

LOS TEATROS

Princesa.—Hoy, a las seis y cuarto de la tarde, en función especial a precios especiales, se pondrá en escena la leyenda china en tres actos, traducida por D. Jacinto Benavente, titulada La túnica amarilla, uno de los éxitos más grandes de la actual temporada, y sin duda el espectáculo más original y más ameno de cuantos se han presenciado.

El viernes, a las diez de la noche, por segunda vez en función popular, a precios populares, la 10.ª representación de La túnica amarilla.

Comedia.—Hoy, a las cinco y media y a las diez, se representará, en funciones a precios populares, el juguete cómico, de enorme éxito, El infierno. En la función de la noche se celebrará el beneficio de los autores de la obra, Sres. Paso y Abati.

El viernes y el sábado, a las diez, en funciones populares, El infierno.

Habiendo anunciado su llegada a Madrid, desde Italia, el ilustre escritor Darío Nicomedi, autor de la comedia en tres actos, Retazos, cuyo estreno estaba anunciado para el viernes, se aplaza dicho estreno hasta el próximo martes 9, a las diez de la noche, con objeto de que pueda ser presenciado por el autor.

Completará el programa de dicha función el precioso sainete de Benavente, Modas.

Se advierte a quienes han adquirido billetes para el estreno de Retazos, que éstos sirven para el martes 9. A quienes no estén con-

formes con el aplazamiento se les devuelve el dinero en Contaduría.

El viernes y sábado, a las seis, preciosas funciones de cinematógrafo. Grandes estrenos. Butaca, 0,60.

Apolo.—Hoy jueves celebra su beneficio la aplaudida tiple de este teatro Srta. Rosario Leonís, con el siguiente programa:

A las siete de la tarde, sencilla, se pondrá en escena La patria de Cervantes (reformada); en el tercer cuadro cantará la beneficiada granadina, acompañada a la guitarra por un reputado profesor; a las diez, doble, El amigo Melquiades; estreno del estreno de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero El cerrojo, y el sainete lírico La buena sombra (reestreno), en el que como en las demás obras, toma parte la beneficiada.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—(Palacio del cinematógrafo).—Palcos, 4 pesetas. Butaca, 0,50. Hoy jueves, 3.º de los séculos, se proyectarán las grandiosas películas, de éxito extraordinario, Marcela (cinco partes, 2.500 metros), hermosa y conmovedora adaptación de la novela de Victoriano Sardou, creación de la bellísima actriz Hesperia (exclusiva y única de esta Empresa); El amo del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de Los vampiros (El sucesor de Fantomas), representada ante Sus Majestades por esta Empresa con éxito brillantísimo, verificando los estrenos de Tauromanía, interpretada por el popular actor Rafael Arcos, y Venganza en el hospital (dos partes), por Charlot.

El domingo, El hombre de los venenos (cuatro partes, 1.800 metros), octavo y penúltimo asunto de Los vampiros, proyectada ante Sus Majestades por esta Empresa con éxito brillante.

Muy pronto, La perla del cinema, argumento e interpretación de la inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini, la más moderna creación de la celebrada actriz.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67 VESTIDOS — ABRIGOS — BLUSAS

NOTICIAS GENERALES

El sábado 6 de mayo, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Hotel Ritz un banquete organizado por la Comisión encargada de recibir y festejar a los académicos franceses durante su estancia en Madrid.

A este banquete se han adherido los elementos universitarios más calificados.

Las tarjetas se expenden al precio de 15 pesetas en la conserjería del Ateneo, Secretaría de la Universidad y librería de Fe, hasta el viernes a las nueve de la noche.

A los trece años de edad ha dejado de existir en San Sebastián, víctima de una pulmonía, la niña María Loraluce y Goñi, hija de nuestro querido amigo D. Ramón Loraluce.

A éste y a su esposa enviamos nuestro más sentido pésame y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

Ha fallecido la preciosa niña de catorce años María Luisa Peralta, hija única de los condes de Calleja. El entierro se verificará hoy jueves, a las once de la mañana.

Acompañamos a los atribulados padres en su inmensa pena.

CONSERVAS TREVIANO

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA. Ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña María de la Visitación de Tavira y Acosta.

A su distinguida familia, y muy especialmente a sus hijos doña María del Carmen, D. Agustín, doña Pilar, é hijo político don Javier Valledor, enviamos nuestro pésame.

En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte se ha celebrado una misa de gloria a la memoria del niño Joaquín María de Ezaguirre y Machimbarrena, que subió al cielo el 26 de abril de 1916.

Por el padre del novio ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Felisa Fernández de Valderrama, hija del ilustrado jefe de Sanidad Militar D. Luis, para su hijo, el joven y competente jefe de Negociación del Crédit Lyonnais, D. Nicolás González.

Se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia de la Concepción por el alma de la virtuosa señora doña Enriqueta Sanjuanena y Nadal, que falleció en Madrid el 25 de abril de 1916.

Nos ha visitado D. Valentín Sánchez Rebollo, persona honorable, cuyo nombre y apellido coinciden con los de un sujeto complicado en un suceso de que aver dimos cuenta, con el título «Timo frustrado», para rogarnos que hagamos la aclaración de que no tiene nada que ver con el detenido de su mismo nombre.

Con mucho gusto complacemos a nuestro visitante.

Pidiendo la paz.—Su Santidad el Papa Benedicto XV se ha dignado aprobar y bendecir el piadoso proyecto de varias señoras españolas, encaminado a promover una Comunion general para mañana, primer viernes de mayo, a fin de impetrar del Sagrado Corazón de Jesús la tan deseada paz.

Su Santidad concede a todos los fieles que tomen parte en tal Comunion y rezaren por su intención, una indulgencia plenaria, aplicable a las benditas almas del Purgatorio.

DE LA GUARDIA CIVIL

Servicios para su historia. — El crimen de Colmenar.

III. Antes que nada, hoy, lector, seguro de mí mismo en lo de escribir sin apasionamientos, esclavo de la justicia, de la verdad, amante de la unión y del compañerismo, dentro de las Corporaciones, y de que entre sí lo tengan las colectividades que tienden a un fin social común, voy a repetir lo que dije en mi primer artículo, para, leyéndose otra vez algo de lo que dije, poder afianzar y robustecer lo que con tanta nobleza como alteza de miras y rectitud de intenciones expuse.

Dije y digo: Quien en demarcaciones afectas a la Guardia Civil, y cuando ya un juez y la benemérita están actuando para descubrir a los autores de un delito, creo, y es una opinión la mía como la de cualquier otro ciudadano, no debe enviarse desde Madrid, ni desde parte alguna, agentes é inspectores de Policía. ¿Razones? Competencia sobrada en las autoridades judiciales y en la Guardia Civil, demostrada en sesenta años de importantísimos servicios, para esta difícil misión; conocimiento perfecto del vecindario; facilidad de confidencias por la mayor confianza con todos; estar al detalle de la vida que hacen los sospechosos, intervención en los hechos desde los primeros momentos, con las ventajas grandísimas del resultado que se obtiene estudiando y deduciendo consecuencias de la disposición en que se hallaban personas, cosas y huellas, y otras más.

Esto es lo que me hizo sugerir la participación de la Policía en el crimen de Colmenar. Reconociendo siempre en este Cuerpo gran celo, cultura y laboriosidad, y proclamando a todas horas sus innegables utilísimos servicios en las grandes poblaciones, de las que llevan minuciosamente el movimiento penal.

En las capitales de importancia, Policía; en los pueblos, Guardia Civil para auxiliar a las autoridades judiciales. Y tan amigos todos...

Volvamos a Colmenar. Igualmente razonó la Guardia Civil: el momento en que dejó el arma el asesino; qué hizo después; la cantidad robada; por dónde salió el criminal; por qué no entró por la puerta, etc., etc.

Pistas seguidas. Primera. Demostrado que no entró el autor por la puerta, se sospechó de los sobrinos de la anciana, vecinos de la casa número 8; pero resultó falsa y se abandonó.

Segunda. La noche del crimen se comprobó que a altas horas estuvieron en Chinchón, como haciéndose visibles a los serenos, dos sujetos de Colmenar, y que en la mañana del 17 se fueron a Madrid cogiendo el tren en Chinchón. También resultó falsa.

Tercera. Se sospechó de los vecinos de la casa número 2. Tampoco dió resultado.

Cuarta. Con la asesinada vivían una sobrina y el marido de ésta, que se hallaban ausentes el día del crimen. Comprobado que la sobrina llevaba veinte días en el hospital de Madrid, en curación de una hernia operada, y que el marido estuvo el día 16 y mañana del 17 viendo a su esposa, haciendo noche en la corte, se desechó.

Quinta. Se buscó é interrogó a la gente maleante que rondaba por Colmenar. Sin resultados.

Sexta. Se indagó lo que hicieran aquel día todos los vecinos cuyos corrales lindaban con la corraliza de la casa de la asesinada. Falsa.

Séptima. Recayeron las sospechas sobre los vecinos de la casa núm. 6...

Todo esto, lector, es a grandes rasgos, sin detalles que harían interminable esta serie de artículos.

Y como dar nombres propios es delicadísimo, iré nombrando por las distintas letras del alfabeto a los distintos personajes que intervinieron en los interesantes interrogatorios, bases del descubrimiento de los autores.

Vecinos de la casa número 6. En esta casa no habitaba de continuo, desde hacía dos meses, más que la vecina A., de cincuenta y cuatro años, separada de su marido.

Familia de A. Hijos B., C., D. y E. Varones los tres primeros, mujer la última. Casados los cuatro.

La E. reside con su marido en Chinchón. D., refugio con su madre y habitando con su mujer y suero. C., refugio con su madre y su hermano B., y B., refugio con todos, menos con su madre, pero viviendo fuera con su mujer; tampoco está refugio con su hermana E.

Historia de esta familia. B. y C., de profesión tratantes, compraron la casa de la madre—la número 6—, yéndose a vivir a ella la madre y los varones con sus mujeres. La compra se hizo en enero ó febrero de 1915, pagando el primer plazo de 7.500 reales. C. y D. rieron con la madre A. y B., y se fueron a vivir a otra casa, comprando el B. al C. la parte que tenía. Sin reñir B. con A., la dejó sola en la casa, porque él se fue a vivir a otra, marchándose entonces la A. a Chinchón, donde vivía su hija E., haciendo viajes con frecuencia a Colmenar, hasta que unos días antes del crimen refugio A. y E. con el yerno y marido, respectivamente, viniéndose las dos mujeres a Colmenar con la hija de E., niña de cinco años, llamada F., y se instalan todas en la tan repetida casa...

Basta por hoy. LADERA

A TODOS LOS AFICIONADOS

al Cinematógrafo, les interesa leer en la sección de espectáculos lo que dice el

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Telegramas de felicitación. El ministro de Fomento está recibiendo infinidad de telegramas de diversas Corporaciones, Sociedades, Sindicatos agrícolas, Cámaras de Comercio y otras entidades.

En la mayoría de ellos se une a la felicitación y el saludo la afirmación y la confianza de que cuando el Sr. Gasset ha aceptado el cargo es porque cuenta con los medios necesarios para desenvolver su política dando gran impulso a la riqueza nacional.

Comentando el ministro con los representantes de la Prensa la redacción de los referidos despachos, que se apartan de la fórmula de salutación ceremoniosa y fría, decía el señor Gasset que le congratulaban en extremo tales muestras de afecto, que le alientan y obligan al cumplimiento de sus planes.

A Consejo de ministros.

El Sr. Gasset llevará al Consejo de ministros los expedientes de los créditos para el carbón y la extinción de la langosta.

En cuanto al primero, propone que el crédito de los seis millones sea permanente; es decir, que a medida que el Tesoro vaya percibiendo los seis millones de pesetas que anticipa para la adquisición de carbón, vuelva de nuevo a comprar, y así sucesivamente, para que en ningún momento carezca de ese combustible la industria española.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas Normales.

Se nombra a doña Agustina Herráiz auxiliar gratuita de la Sección de Ciencias de la Normal de Maestras de Málaga; a D. Antonio Masada, auxiliar gratuito de la de Maestros de Madrid, y a D. Fernando Agra, auxiliar gratuito de la de Pontevedra.

Nombrando, en virtud de oposición, a D. Ricardo Aldea Lafuente y a D. Pedro Gómez Lafuente profesores numerarios de Física, Química, Historia Natural y Agricultura de las Normales de Huelva y Pontevedra, respectivamente.

Nombrando a D. Hilario Serrano profesor interino de Gramática de la de Cádiz.

Artes e Industrias.

Se nombra, en virtud de oposición, profesores de ascenso y entrada, respectivamente, de las Escuelas Industriales de Alcoy a don Vicente Miró y a D. Enrique Otero.

Institutos.

Aprobando el expediente de oposiciones a la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Teruel y nombrando a D. Miguel Díaz Sportorno para su desempeño.

Anunciando a concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor de Gimnasia del de Palencia.

Concediendo dispensa de defecto físico para ejercer la enseñanza, a D. Juan Epalza Guerrero, catedrático numerario del Instituto de Sevilla.

Nombrando vicedirector del Instituto de Huelva a D. Ricardo Terrades.

Visita.

Acompañados de D. Odón de Buen, han cumplimentado los académicos franceses a los ministros de Instrucción pública y Fomento.

El Sr. Burell ha conferenciado con los rectores de las Universidades de Barcelona y Zaragoza.

GRACIA Y JUSTICIA

Carrera judicial.

Han sido hechos los siguientes nombramientos:

Teniente fiscal de Santander, D. Francisco Flórez de Quifones.

Idem id. de León, D. Jesús Rodríguez Marquina.

Juez de Loja, D. Gregorio Fernández Marayo.

Abogado fiscal de Granada, D. Manuel Martín Sueiro.

Idem id. de Cáceres, D. Manuel Gómez Pedreira.

Teniente fiscal de Castellón, D. Pedro José Moreno Torres.

Idem id. de Gerona, D. Francisco Javier Eloya Díaz.

Juez de Berja, D. Eduardo Romero Batailler.

Abogado fiscal de Jaén, D. Ramón García del Valle.

Juez de La Unión, D. Enrique Fernández Alvarez.

Idem de La Bisbal, D. Vicente Moras y Arenas.

Idem de Cazalla de la Sierra, D. José Eguilaz Oviedo.

Abogado fiscal de Murcia, D. José Enriquez de Salamanca.

Juez de Trujillo, D. Amado Salas Medina Rosales.

Abogado fiscal de Córdoba, D. Eduardo Iglesias Portal.

Juez de Belmonte, D. Ramón Lafarga Crespo.

Idem de Rute, D. José Ortega Ruiz.

Idem de Tineo, D. Manuel Roan Tenreiro.

Idem de Chantada, D. Manuel Fidalgo Díaz.

Idem de Belmonte (Oviedo), D. Manuel Sánchez Escobar.

Idem de Santa María de Nieva, D. Severino Barros de Lis.

Idem de Viver, D. Ildefonso Bellón Gómez.

Idem de Bermillo de Sayago, D. Luis Alonso Magadán.

PETICION JUSTA

Aspirantes al Cuerpo de Vigilancia

Como habíamos anunciado, ayer fueron recibidos por el conde de Romanones los opositores al Cuerpo de Vigilancia aprobados sin plaza.

Estos salieron satisfechísimos de la entrevista.

Expusieron en ella al Presidente del Consejo cuáles eran sus verdaderas aspiraciones, recalando que con la satisfacción de las mis-

mas no se irrogarían gastos de ninguna clase, toda vez que no pretenden que para ellos se creen plazas nuevas, sino que les sean dadas las vacantes que vayan ocurriendo.

Recordaron también las ampliaciones de plazas recientemente concedidas en casos parecidos.

El conde de Romanones les escuchó muy complacido, y expresó su opinión de que los deseos de los comisionados eran muy justos.

Sin embargo, como el asunto de que se trata depende de Gobernación, el Presidente recomendó a la Comisión que visite al señor Ruiz Jiménez para exponerle detalladamente sus deseos.

Los opositores serán recibidos el sábado próximo por el ministro, y tienen en esta entrevista grandes esperanzas, suponiendo que de ella ha de salir la solución de la angustiosísima situación en que actualmente se encuentran muchos padres de familia y no pocos jóvenes, que estudiaron y vencieron en refidias oposiciones para verse después sin profesión y sin medios de vida.

AGUA DE SOLARES INFALIBLE CONTRA LA NEURASTENIA SUCESOS DEL DIA

Robo descubierto.

Han sido detenidos los autores del robo de la parroquia de la Alameda del Valle, según comunica el jefe de la Guardia Civil de Buitrago.

Intento de robo.

Dos individuos saltaron las tapias de un hotel de la calle de López de Hoyos, propiedad de D. Carlos Pérez, con el propósito de robar.

El dueño los descubrió y logró detener a uno. El otro huyó.

Riñas.

Francisco Fernández Martínez, de cuarenta años, guardaferro de la Compañía del Norte, riñó con el guardaaguas de Pozuelo, apellidado Nañiguez.

Este le dió un golpe con el farol, causándole una herida grave en la cabeza.

El guardaaguas fué detenido.

In fraganti.

Mientras la dueña de la carnicería de la calle de Cabestros, 16, llamada Vicenta Infante, entraba en la trastienda, un sujeto penetró en la carnicería y se apoderó de 38 pesetas que había en el cajón y de una cartera con documentos.

Pero la dueña salió cuando el caco se guardaba lo robado, y aunque salió corriendo con ello, fué perseguido por Vicenta y un hijo suyo, hasta que le detuvo el guardia 880, Fernando Sánchez.

Una agresión.

El repartidor de leche Eduardo Cobos agredió en la calle de la Corredera Alta al estudiante Emilio Ruiz Ayllón, causándole con un cántaro una herida de importancia en la cabeza.

EXTRANJERO

El segundo túnel del Simplón.

BERNA, 3. La Comisión internacional del Simplón se ha reunido ayer.

Resulta de la comunicación hecha que las obras del segundo túnel del Simplón están en buena marcha, y se puede esperar que, a pesar de los acontecimientos internacionales, el túnel será dado a la circulación sobre fines de 1917, época señalada en el contrato.

Cardenal enfermo.

LYON, 3. El cardenal arzobispo Sevin padece un ataque de apendicitis, que hace necesaria una inmediata intervención quirúrgica.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

COMUNICACIONES

Ayer llegó correspondencia de Londres, París, Ginebra, Portugal y Gibraltar.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Zapatería Europea, sin señas; Elías Alfán Navarro, sin señas; Máximo Reinos, Palma, 32 duplicado; Pozo Pastrana, Conde de Xiquena, 16; Lily de Lerney, Hotel de France; J. M. Ostolaza, sin señas; Generoso Rodríguez, Carmen, 25, principal; José Fernández, para Baamonde, Puerta del Sol; Lorenzo Rubio, Montera, 10, principal; Joaquín Chillón, Toledo, 16; Joao Jozé Diniz, Hotel Metropole; Manuel Acevedo, Puerta del Sol, 11 y 12; Beatrice Brunner, Hotel Ritz; Felipe Fernández, Pelayo, 10, segundo; Agencia Lubin, calle de Alcalá; Justo Borjobad, Barco, 15; Carmen Barba, Madera Alta, 4; Antonio Acuña, Claudio Coello; Raimunda Díaz, Villanueva, 7 ó 17.

Telefonemas.

De León, para Anselmo Gutiérrez, paseo de la Castellana, 4; de Sevilla, para Dolores Simón Sanz, Valencia, 16, piso tercero; de Cartagena, para Pedro García Méndez, Montera, 44, principal; de Tarragona, para José Climent Vila, Atocha, 5; de Santander, para Melitón Fernández, Carrera San Jerónimo, 3; de Sevilla, para Manuel Solís, San Martín, 14; de Sevilla, para Rafael Benjumea, Lista, 23; de Bilbao, para Romualdo García Ogara; de Bilbao, para Juan Ganchegui, Sagasta, 86, cuarto izquierda; de Logroño, para Francisco Sánchez Alba, Cuesta Santo Domingo, número 2.

ESTADO DEL TIEMPO

Han disminuido considerablemente las lluvias, y el cielo permanece cubierto en toda España, dominando los vientos del Este, como corresponde a la posición del centro de perturbación atmosférica, que se halla en las costas de Portugal.

La temperatura es suave.

Datos del Observatorio Central Meteorológico. Datos de temperaturas y lluvias recibidos telegráficamente en el Observatorio Central Meteorológico en la mañana del día 3 de mayo de 1916.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Rows include Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.

En Galicia y Cantabria, tiempo inseguro. En el Centro y Extremadura, tendencia a empeorar.

En Aragón, Cataluña y Levante, ligeras lluvias.

En Andalucía, lluvias y tormentas.

MADRID

Altura barométrica a 12 horas del día 3, 699,5 milímetros.

Temperatura máxima del aire a la sombra, 20°,4.

Temperatura mínima del aire, 10°,9.

Humedad máxima del aire, 51 por 100.

Idem mínima, 37 por 100.

Dirección del viento, E.

Recorrido total, 282 kilómetros.

Velocidad máxima, 25 kilómetros por hora.

Lluvia, inapreciable.

Tiempo probable para la provincia de Madrid. Tendencia a empeorar.

Mundo eclesiástico

El viernes próximo, 5 de mayo, se celebrará en España, según piadoso proyecto de varias señoras católicas, una comunión general, cuyo proyecto ha sido bendecido por Su Santidad, que ha concedido a los fieles que impreten del Sagrado Corazón de Jesús la terminación de la horrorosa guerra europea.

Por el provisor y vicario general del obispado de Madrid-Alcalá se cita, llama ó emplaza a Angel Gallego Martín y a D. Manuel Blanco y Morante.

El prelado de Plasencia ha terminado su visita pastoral en las parroquias y demás templos de la capital.

Todos los prelados de España invitan a los párrocos, rectores, etc., a que durante el mes de Mayo se rinda a la Madre del Altísimo el piadoso homenaje llamado de las Flores de Mayo.

Las conferencias para hombres que daba el padre Alfonso Torres, en la calle de la Flor, se reanudarán ayer miércoles, a las siete y media de la tarde.

ZENITRAM

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

Centro del Ejército y de la Armada

Curso de estudios militares.

Anteayer tarde dió en el salón de actos de dicha Sociedad su primera conferencia sobre «Servicio administrativo de etapas de los ejércitos en campaña (en lo que afecta al Cuerpo de Intendencia)», el culto y prestigioso oficial primero de dicho Cuerpo, D. Federico Abeilhé y Rodríguez Fito.

Llenaba el amplio salón numeroso público, y el estudio conferenciante comenzó su doca labor subdividiendo la acción del mando en militar, técnica y administrativa, estableciendo para cada una la precisa y científica separación.

Estudió la acción administrativa, explicando la dificultad de organizar un buen servicio de intendencia y marcando su misión la importancia moral del espíritu de Cuerpo.

aliento cunde y el desastre no se hace esperar.

Tras una breve y elocuente reseña histórica, marcó las dificultades del abastecimiento en todas las épocas.

Curiosa y amena fué esta disquisición histórica, en la que el conferenciante expuso todos los sistemas mundiales de abastecimiento de los ejércitos en la época de los Reyes Católicos, en el siglo XVI, en las campañas de Federico II, en las de la Revolución francesa, en las de Napoleón, en la guerra de 1870, en la rusoturca y de 1878, en la rusojaponesa, en la báltica y en la actual, caracterizada por las enormes masas de combatientes que complican el servicio, que explicó a maravilla en sus tres líneas, en caso de estacionamiento, avance y concentración. Estudió los ferrocarriles y las demás vías de comunicación, las líneas de operaciones, las de etapas, las estaciones almacenes, las cabezas de etapa y los almacenes móviles, demostrando en todas estas explicaciones lo profundo de su ciencia y lo acertado de su labor.

La Sinfónica en provincias

Recibimos noticias de Sevilla, Huelva y Jerez de la Frontera en las que se da cuenta del gran éxito obtenido por la admirable Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el eminente maestro Arbós, en los conciertos que ha dado ante el público de las tres cultas ciudades andaluzas.

En estos conciertos, el entusiasmo del auditorio llegó al más alto grado de efusión, manifestándose en prolongadas ovaciones. «Don Quijote», de Strauss, fué recibido con unánimes demostraciones de aplauso. El violoncellista Ruiz Casaux fué ovacionado.

En Sevilla, y para corresponder a estas felicitaciones, hubo la orquesta de interpretar una obra que no figuraba en el programa.

En Jerez, los profesores de la Sinfónica fueron muy obsequiados. Por apremios de tiempo solamente dió un concierto la Sinfónica.

Los cultos jerezanos solicitaron una segunda audición; pero la necesidad de que la orquesta tocara en Cádiz al día siguiente lo impidió. La Sinfónica continúa su excursión artística por casi todas las capitales españolas.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—6,15 (función especial a precios especiales). La túnica amarilla.

COMEDIA.—5,30 (matinée popular). El infierno. 10 (función popular) (beneficio de los Sres. Paso y Abali). El infierno.

LARA.—7 (doble). En un lugar de la Mancha... (tres actos).

10,30 (especial). Burla, burlando y En un lugar de la Mancha... (tres actos).

INFANTA ISABEL.—6,45 (doble). El doctor Jiménez.—10,45 (doble). Los gubrioles.

APOLO.—(Beneficio de Rosario Leonis).—7 (sencillo). La patria de Cervantes (reformada) (En el tercer cuadro la beneficiada cantará gradinas, acompañada a la guitarra).—10 (doble). El amigo Melquiades. El cerrojo (estreno) y La buena sombra (reestreno).

ZARZUELA.—6,15 (moda). Los querosos (última representación).—10,30 (popular a precios baratos). Sierra Morena y La Corte de Faradón.

CIRCO PAHISH.—A las 4,30 de la tarde, gran matinee de moda infantil, programa cómico, tomando parte Cardo as Charlot y nuevos artistas de la compañía de Circo. A las 9,30 de la noche, segunda gran gala, programa selecto por la compañía de William Parish.

ESLAVA.—6,30 (dobles). Los trovadores (tres actos).—10,30 (doble). Las píldoras de Héroules (tres actos).

COMICO.—10,30 (doble). Miss Canamón.

NOVEDADES.—6. El machacante.—7,15. A orillas del Ebro.—9,15. El querer de una gitana.—10,15. Los dos fenómenos.—11,45. Los piratas.

COLISEO IMPERIAL.—(Gran moda).—5,15. La Remolino.—6,15. La dama de las camelias.—6,30. Lección de celos.—10,30. El orgullo de Albacete.

ROMA.—Cine y Varietés.—Secciones a las 7, 10 y 11,15.—Mari-Guerrita, Eva de Lys, Damayanti, Cuartel Teruel, Adria Rodi, Julia Borrull y Luisa de Vigné.—Lunes y sábados aristocráticos.

TEATRO-SALON MADRID.—A las 7, 10,15 y 11,15.—Cinematógrafo, Carmen Miranda, Lolita Baldo, cubano Vaga, Lolita Abadía, Mirentxu, Luis Esteso, Conchita Ulla y la gentil Argentinilla.

GRAN TEATRO (Paseo del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(30 juvenes selecto).—(Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50).—De 5,30 a 1.—Éxitos grandiosos é incomparables: Marcela (cinco partes, 2.500 metros), hermosa y conmovedora adaptación de la novela de Victoriano Sardou; creación de la bellísima Hesperia (exclusiva y única de esta Empresa); El año del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de Los vampiros (El sucesor de Fantomas) y La segunda señora Saint Clair.—Estrenos: Tauroniamis, por el popular Rafael Arcos, y Ven-ganza en el Hospital (dos partes).—El domingo: El hombre de los venenos (cuatro partes, 1.800 metros), octavo y penúltimo asunto de Los vampiros, proyectada ante SS. MM. por esta Empresa.—Muy pronto: La parla del cinema, argumento é interpretación de la hermosa é inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Berlini; la más moderna creación de tan celebrada actriz (exclusiva).

TRIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—El jueves, dos secciones.—A las 5 y 9,30.—Éxito colosal de Ego te absolvo y El peso de una falta, ambos dramas de gran mérito, y La venganza de Salán (cómica).—Estreno de los episodios séptimo y octavo de La moneda rota, película de extraordinarias aventuras y constante emoción, y Amor y moto, graciosísima de la marca Keystone.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Tres grandes estrenos: Séptimo y octavo episodios de La moneda rota, El milagro de la tempestad (800 metros) y Agala se casa (Keystone).—Éxitos: Extraño caso de telegrafía (1.200 metros) y A media noche (1.200 metros, Gaumont).—El viernes, estreno sensacional: Herida de amor (1.500 metros, Pathé color, sería Robbins).

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR.—Ha visto usted la grandiosa cinta de siete actos, titulada La alondra y el milano? Pues si la ha visto debe volverla a ver y llevar a su familia, ¡jamás se lo borrará de la memoria el trabajo de la angelical niña de siete años Susana Privat, protagonista de dicha obra. Se reestrenará el jueves, y estará en programa hasta el domingo; además Los vampiros y La moneda rota; total, 1.500 metros, que su duración es de unas tres horas.—Lunes y jueves, cambio completo de programa.—Sección continua desde las 4,30.—Llegando antes de las 10 puede verse el programa completo.

AVISOS UTILES

Catarros, asma, Inhalador Caldeiro, 3 ptas.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3. primero centro.

La hora de la curación

Para muchos enfermos, la hora de la curación no suena hasta el día en que, después de muchos ensayos infructuosos, se deciden a tomar las Píldoras Pink. Enfermos, que a pesar de todos los cuidados, aún no habéis conseguido mejorar vuestro estado, ¿por qué no adelantáis la hora de vuestra curación, ensayando, vosotros también, el tratamiento de las Píldoras Pink? Ved, por ejemplo, qué rápida y casi sorprendente mejoría ha producido la bienhecho de la Srta. Elisa Arroyo. En unos cuantos días sintióse renacer la enferma, pasando de abatimiento y la desolación a la esperanza y a la voluntad de curarse. No sería lógico suponer que las Píldoras Pink pueden darnos, acaso, los mismos brillantes resultados que á otros.



Srta. Elisa ARROYO

He aquí lo que nos escribe la Srta. Elisa Arroyo, que habita en Cádiz, calle Flamenca, núm. 1, principal:

«Estoy encantada de los buenos resultados que me han dado las Píldoras Pink. Me han curado. Hacía mucho tiempo que estaba con grandísima debilidad, apenas comía, dormía muy mal y mi nerviosidad era excesiva. Sentía que iba perdiendo fuerzas por momentos. Verdaderamente sorprende la rapidez con que las Píldoras Pink me han mejorado; de día en día recuperaba fuerzas, adelantaba en ganas de comer, era más tranquilo mi sueño, pasaba mejores noches y me encontraba menos nerviosa. Actualmente puedo decir que he vuelto a encontrarme enteramente bien y que debo á las Píldoras Pink mi curación.»

En la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, dolores de estómago, alteraciones é irregularidades de las mujeres, ¿cómo radica el mal? En la sangre, que no es lo bastante abundante ni lo bastante rica. Las Píldoras Pink, no lo olvidéis, constituyen el remedio mejor preparado y el más apto para dar en pocos días sangre rica y pura. Además, las Píldoras Pink ejercen una excelente acción sobre el sistema nervioso; los decaídos, los neurasténicos, se hallan muy bien con la toma de estas píldoras.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel. 3.062.

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Antes MATHEU, SAN FERMIN y GRAN CASCADA) ALHAMA DE ARAGON A cuatro horas de Madrid en los trenes rápidos. Detalles: BOLSA, 2. Teléf. 1.769.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD CLOROSIS CARNE-QUINA-HIERRO El más poderoso Regenerador.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor. 6.

LEGÍTIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

DUNLOP-BAJA 25 %

DUNLOP RUBBER C.º LT.º ALCALÁ, número 63, MADRID. Telegrama, telefonema: DUNLOP-MADRID.

BALDOMERO FERRER Y MATHEO AGENTE DEL Banco Hipotecario de España. Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en di-

VISTA-RICA Por el presente avisamos a los consumidores de este néctar aséptico (verdadero y único ali-

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, raciones y toda clase de alhajas es PLAZA DE SANTA CRUZ, 7. PLATERIA

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y molinos en Madrid

LA SEÑORA D.ª María de la Visitación de Tavira y Acosta VIUDA DE SICHAR Ha fallecido el día 2 de mayo de 1916. Habiendo recibido los santos sacramentos y la bendición de su Santidad. R. I. P.

GIROD CARRERA SAN JERONIMO 43 Muebles para Oficinas

Molinos-Compro machacadoras y elevadoras, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas. - Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Se alquila ó vende en el Paseo de Ronda hotel de nueva construcción con todos los adelantos modernos, jardín y garaje. Razón: Príncipe de Vergara, núm. 25 moderno

CASA APOLINAR MUEBLES DE LUJO INFANTAS Nº1 D.º D.º

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA ABIERTOS 1.º JUNIO INFORMES: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERONIMO, 58, O. ADMOR.

PAPEL WILSON Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Embragues, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

VERDADERA GANGA Se vende fábrica de harinas para una producción de 600 kilos diarios, con toda la maquinaria y aparatos, de la más moderna y perfeccionada. En estado de nuevo. Diríjase: Apartado de Correos 2 Sabadell.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

DINERO Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 7 a 9

ORO, BRILLANTES, PERLAS, piedras preciosas y alhajas antiguas para desahuciar, compra el Trust Joyero, Puerta del Sol, 11 y 12, Sección tercera, alhajas de ocasión.

CASAS DE LUJO Calles de Velázquez, 701 General Orta, 19, y Lagasca, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince plantas, ascensor, calefacción central, baño, lavabos, bidet, dos w. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librería, etcétera, etc. Hay garaje.

PEELE HERMOSURA JUVENIL ETERNA del rostro y del cuerpo con los célebres productos: LOTION PEELE Automasaje líquido, quitando las arrugas, manchas, pecas, erupciones, granos, paño de embarazo y cuantos defectos tenga el cutis. SIN PINTAR. - Pesetas 10 el frasco y 6 medio frasco.

NEGOCIO Cada 2.000 ptas. rentan 150 al mes, garantizadas en negocio formal, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inis. gratis. Santiago, 1, 2.º de 4 a 8.

HOTEL espacioso se alquila ó vende, en el Paseo de Ronda, 9, a 1.00 metros tranvía Diego León, con jard. n. frutales, invernadero, torrisifón, calefacción, coquera

HOTEL con 3600 camas cercados, se alquila ó vende. - Carretera de Chamartín, 11.

WOLFRAM Se desea alquilar grandes y pequeñas minas y también minas de restablecimiento. Diríjase: Apartado número 49, Madrid.

Cuartos baratos. Calle General Orta, 19, entre Velázquez y Lagasca, se alquilan hermosos cuartos interiores, desde 80 a 600 ptas. Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARÍS.

PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1. ESPECIFICOS Bicarbonato de sosa para baños y usos industriales, 0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11. Callos, durezas, desaparición tres días. Patented Unguento Mágico. - Farmacias. Droguerías. - Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid. Bragueros de todos sistemas; cura radical con el especial de esta Casa. Se envían a provincias. Desengaño, 10, La Imperial. MODAS Señoritas clase media! - Sombrerera particular liquida baratos unos sombreros elegantísimos, encargos no recogidos presente temporada. - Caballero Graoia, 24, entresuelo. Hatheryl. OPTICA Graduación gratuita de la Vista. Emplamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores. - Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14. No más presbitas, miopes, vistas débiles. - Oideus, único producto cura cansancio de ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo. - Pedido libro gratis, Bernardini Compañía. Jacometrezo, 45, Madrid. El Lente de Oro, Arenal, 14. E. G. Emotes teatro, preciosas novedades. Impertinentes. - Gran moda cristales. Teleg y Manisicos. OFERTAS Y DEMANDAS Capitalistas. - Mil pesetas, administradas mismo interés, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. - Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo; seis-nueve. MODISTA a domicilio. Alberto Aguilera, 21, piso 4.º

SERVICIO URGENTE de transportes a domicilio La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte a esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas a domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo a diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar a sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para "Entregar a domicilio"

LA SEÑORITA María Luisa Peralta y Calleja FALLECIÓ EL DIA 3 DE MAYO DE 1916 A LOS CATORCE AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados padres, los Sres. Condes de Calleja; su abuela materna, la Sra. Condesa viuda de Calleja; tías, doña Elvira Calleja de Mantilla y doña Concepción Calleja de Aguirre; tíos políticos, D. Juan Mantilla y D. Adolfo de Aguirre; primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Argensola, núm. 6, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos. En la capilla ardiente se dirán misas por el eterno descanso de su alma desde las 6 de la mañana. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. El duelo se despiden en el estilo de costumbre. Se suplica el coche. (10)

LA SEÑORA DOÑA ADELAIDA ZALDIVAR SAIZ DE MARIN Ha fallecido el día 3 de mayo de 1916. - R. I. P. Su desconsolado esposo, D. Angel Marin y Boyé; hijos, Anselmo y Eduardo; hijos políticos, D. Antonio Márquez Melero y doña Josefina Payró y Aranda; nietos, sensible familia, se participa a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan a encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Jesús, 5 y 7, a cementerio de la Sacramental de San Justo y San Millán, por lo que recibirán especial favor. - Varos señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche. (11)

POMPAS FUNEBRES-COMTE DE PEÑALVER, NUM. 15. Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 yal. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.543

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Personas para divorcios y herencias Preciosos, 64, Madrid.

¿Tiene Ud. buenas alhajas? Se le presenta ocasión de venderlas bien. EL TRUST JOYERO COMPRA PARA COLECCIONES BUENOS BRILLANTES BUENAS PERLAS BUENAS ALHAJAS de mucho valor, pagando precios extraordinarios. PUERTA DEL SOL, 11 y 12, piso entresuelo-MADRID Sin intermediarios. De provincias, por correspondencia.



**-No lo puedes negar:  
Te has lavado con mi jabón de  
HENO DE PRAVIA**